

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-334, 339-349
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

B E F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1952. Október 30; 6. óra -- perc

Korszerű tanintézetekben tanílnak országszerte a jövő szakmunkásai
ö Ggy Vid - L1 /Ma L1 P K 5 plusz 20

A nép állama nagy szeretettel gondoskodik a jövő szakmunkásainak képzéséről, az ipari tanulókneveléséről. Az ötéves terv keretében egész sor ipari tanulóintézet létesült, ahol korszerű tanműhelyekben, tantermekben sajátíthatják el a szakmát a jövő szakmunkásai.

Ipari tanuló képzésünk egyik fellelegvára a fővárosban

a csepeli I. sz. ipari
tanuló intézet,

ahol hatalmas világos tantermekben, korszerű jól felszerelt tanműhelyekben sajátítják el a szakmát ipari tanulónk. A tanintézetet az RM Művek patronálja és ennek keretében nemcsak oktatókat biztosítanak az ipari tanulók mellé, de megszervezik a gyárbekerülő ipari tanulók csoportos foglalkoztatását is. Az egyedi gépgyártó és karbantartó üzem vezetősége például a legjobb mestereket állítja az ipari tanulók mellé. Kiss János többszörös ujtó is rendszeresen foglalkozik a fiatalok oktatásával. Az üzemben az ipari tanulók zöme jó eredményeket ér el, az olyan eset sem kivétel, mint Kollner Gábor másodéves esztergályos tanuló, aki állandóan 140 százalékra teljesíti normáját.

A szovjet tapasztalatok felhasználásával épült legkorszerűbb ipari tanuló intézetünk

a Váci-uti 21. sz.
tanintézet,

ahol a tanműhely mellett a vidéki ipari tanulók elhelyezését biztosító otthon is van. A fő tantárgyak jó tanítására külön előadó termeket rendeztek be. Az egyes előadó termekhez jól felszerelt szertárak tartoznak. A műhelyekben is a legkorszerűbb körülmények között tanílnak az ipari tanulók. Minden műhelyben 25 munkapad van, külön lakatos, marós, esztergályos munkapadok. Munka után közel 1,200 kötetes könyvtár áll a tanintézet növendékei rendelkezésére, a társalgóban pedig társasjátékok, folyóiratok biztosítják, hogy a jövő szakmunkásai otthon érezzék magukat.

A vidéki tanuló intézetek közül nagyszabású

a diósgyőri 100-as számú

ipari tanuló intézet, ahol korszerű körülmények között heti 21 órát gyakorolnak a fiatalok a tanműhelyekben, heti 21 órát pedig az iskolában tanulnak.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. október 30

3 óra 05 perc

/Korszerű tanintézetekben 1.1. fejelet / 6 Gy Vid Li / M P K 5 plusz 20

Oktatóik mind szakképzett tanárok, akik a szovjet tapasztalatok hasznosításával az élenjáró dolgozók munkamódszereire tanítják a fiatalokat. A tanműhelyben itt is nehéziparunk jövő szakmunkásai tanulnak: az esztergályosok, a marós, a gyelús, a köszörős, a lakatos szakmákat sajátítják el. Az elmúlt évben már 100 esztergagépet készítettek más tanműhelyek részére. A jelenlegi iskolaév megkezdése óta is komoly fejlődést érttek el a tanintézet hallgatói. Az elsőévesek is használható géplakatosokat munkálnak meg, a kovácsműhelyben pedig már nagyobb munkadarabokat is önállóan készítenek a fiatalok. A lakatos és esztergályos csoportok szovjet módszerek szerint tanulnak, a műhelymesterek nagy táblákon feltüntetik a napi elvégzendő munkát, arról külön-külön munkacsoportot vezetnek, amelyre a megmunkálendő darab elkészítési idejét is.

A salgótarjáni 211-es ipari tanulóintézet

A salgótarjáni és környékbeli ipari üzemek szakmunkasutánpótlása szempontjából jelentős. Itt a géplakatos, a szerszámkészítő, az öntő és az esztergályos szakmákat tanulják az intézet hallgatói. Az ipari tanulók gyors fejlődését nemcsak az intézet szaktanári biztosítja, hanem az üzemek is adnak oktatókat. A közös munka révén a fiatalok tanulási átlaga máris a közép felett van.

Hajdú-megyeiben négy ipari tanulóotthon

biztosítja, hogy a jövő szakmunkásai kényelmes, jó körülmények között sajátítsák el a szakmát. Az elsőéves vasipari tanulók részére a Debreceni Járműjavítóban külön tanműhely van. Az elektrotechnikusok részére most készítenek bemutató műhelyt, a villamosenergia szolgáltató vállalatnál. A másodikéveseket már a legjobb szakmunkások tanítják, nevelik az üzemekben jó szakmunkásokká. Munka után sportpálya, kulturotthon áll az ipari tanulók rendelkezésére. A debreceni ipari tanulóknak 12 sportszakszaktálya működik és 260 főből álló népi együttesük van.

Az építőipar számára nevelnek jól képzett szakmunkásokat

A tanulóváros vezetőség a jövő kőművesei, vasbetonszerelői, acsai, műkövesei, a gépesített nagyüzemi építőipar kiváló szakmunkásai jó tanítására bevezette a szovjetrendszerű kabinos oktatást, amelynek keretében a legszorosabbban összehangolják az elméleti oktatást a gyakorlati munkával. Az ipari tanulóvárosi kőművesek szívesen új ötleteket.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 3. kiadás

1952. október 30.

6 ora 10 perc

/Korszerű teniszvezetőkben... 2. pont./ 8 Gg7 Vid Li /M P K 5 plusz 20

Jó tanulással harcolnak megvédéséért: a közlegő békakongresszus biztosa-
terére tanulmányi versenyt szerveztek. Az osztályok szociális verseny-
szerződést kötöttek egymással, amelyben megígérték, hogy félévi tanul-
mányi átlaguk nem lesz rosszabb 4-esnél. A tanulmányi verseny
serkentői a békabizottsági tagok, akiknek átlaga már is 4 fölé van. A
jó tanulás után vidám kulturális munkák folynak a városban: a tanulmányos mind-
két csoportja benevezett az országos kulturális versenyre.

A bányászfiatalkok, a vajúrtanulók oktatására is nagy gondot
fordít a nép állama. Korszerű teniszvezetők, otthonok várják országosra
a jövő bányászait. Egyedül Veszprém-megjében három vajúrtanuló iskola
gondoskodik ebben az évben az új bányászmunkások képzéséről. A vajúrt-
iskolák mellett tanuló-otthonok is nyílnak, ahol korszerű egészségös ko-
mfort, kulturális fejlődést és sportlehetőséget biztosít a nép állama
a vajúrtanulóknak, ezenkívül kapnak egyenruhát is.

Nemcsak nagy iparvidékeken gondoskodnak ipari tanuló inté-
zet/és otthonok felállításáról, hanem olyan, a múltban elhanyagolt váro-
sokban is, mint például Békéscsabán

A békéscsabai ipari tanulóiskolá-
ban

és nagyszámu ipari tanuló segítette az osztályos, villanyszerelő,
egy gépkocsis szakmát. A tanulók 70 százaléka paraszti családból, első-
sorban termelészövetkezetekben dolgozó szülők gyermeke, akik harcra helyt-
állással készülnek a termelő munkára. Az iskolában nincs igazolatlan
mulasztás, tanuló párok segítik egymást a munkában, tanulásban, hogy
a eredményt arányosok legyenek. Az iskola növendékei szabadidejüket kultur-
ális munkával sportolással töltik. Saját sportpályájuk van és az intézetben
zsinórban, ének és tánc csoport működik./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍREK

B. 4. kiadás 1952. október 30.

6 óra 15 perc

A Kismotor és Gépgyár könyvtárának élete

Is/Tr/B VE 4+5

A Kismotor- és Gépgyár kulturotthonában jó szórakozási lehetőséget találnak az üzem dolgozói. Az egyben olvasószobának is berendezett könyvtérteremben megtalálhatják a klasszikus irodalmi alkotások mellett a mai haladó írók legjobb műveit is. A könyvtár teljes könyvállománya, - amely magában foglalja a három kisebb üzemi könyvtár és a mintegy 800 kötetes műszaki könyvtár köteteit is - összesen több mint 3.100 könyvet számlál. A könyveken kívül folyóiratok, napilapok állnak az olvasók rendelkezésére. A könyvtár további fejlődési lehetősége biztosítva van. Havonta 1.200 forint értékben gazdagodik új műszaki és szépirodalmi témájú könyvekkel, amelyekből a kulturbi-zottság ankétokat és kiállításokat rendez. Az olvasómozgalom igen fejlett, a gyár dolgozóinak körülbelül hatvan százaléka rendszeresen használja a könyvtérat. Jól dolgoznak a műhelyek műszaki tanácsadói, akik segítik a dolgozókat munkájukhoz szükséges könyvek kiváltás-tában. /MTI/

.-.

A Fővárosi Vig Színházban 116 tagú művészegyüttes próbálja a "Szi-bériai rapszódia"-t

It Im/EM VE 5+5

November 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35-ik évfordulóján ünnepi díszelőadásban mutatja be a Fővárosi Vig Színház a "Szi-bériai rapszódia" című nagyoperettet, amelynek zenéjét Miljutyin Sztalin-díjas zeneszerző szerezte s a film nyomán Vajda István alkalmazta színpadra.

A "Szi-bériai rapszódia" gondos előkészületek után kerül bemutatásra. A szereplők előtt/levetítették a filmet. Az elő-adásal kapcsolatos problémákat közösen megbeszélték. Az operettet két együttes próbálja. Nemcsak a főszereplők személye változik, ha-nem az előadás egész szereplőgárdája. 33 színész helyett 66-an pró-bálják a darabot. 20 tagú ének- és 30 tagú táncsoport teszi teljessé az előadást, amelyhez a zenekart is megerősítették. /többször

Belasovot Borvető János és Hidvégi Lajos, Natasát Ronváry Gertrud és Körössi Anni, Kapitolinát Fajcs Teri és Kiss Mányi, Burnákov Bilicsi Tivadar és Kazal László személyesítik meg. Rendező Kertész Sándor. November 7-én a "Déryné", november 23-án pedig a "Blaháné" szereposztással kerül színpadra a "Szi-bériai rapszódia", amely-nek díszleteit, ruháit Vogel Erik tervezte. A zenekart Pogány László vezényli.

A színház előcsarnokában kiállítást rendeznek be, amely a multbeli és a mai Szi-bériát mutatja be. /MTI/

* A "Szi-bériai rapszódia", mint operett, nem Budapesten kerül először bemutatásra. Nagy sikerrel játsszák vidéki színházainkban, a Falu Színház pedig egy év óta járja vele az országot.

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1952. október 30. 6 óra 20 perc

A Csepel Autógyár november 7.-i felajánlásainak nyomában

i Si/KV/PE SB P VE 4 +25

A Csepel Autógyár dolgozói November 7.-i a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójának tiszteletére új, szovjet mintájú, önűritő teherautó-típus gyártására vállalkoztak.

A gyár legjobb műhelyei már sztahanovista színvonalon dolgoznak, s ennek nyomán egész gyáregységek megfogadták, hogy december 21.-re, a nagy Sztálin 73. születésnapjára kivívják a "sztahanovista gyár" címet. Ennek érdekében a gyár dolgozói elhatározták, hogy a harmadik negyedéves viszonyítva ötven százalékkal csökkentik a száz százalékon aluli teljesítményeket.

A Szerszámgyár

is ott van a sztahanovista címért küzdők sorában. A munkában élen halad a finommechanikai szerszámgyár kollektívája, amely már régóta sztahanovista színvonalon dolgozik, december 21.-ig pedig a jelvényt is meg akarja szerezni. Sok új dolgozó került hozzájuk, a sztahanovisták és műszakiak lelkesen gondoskodnak arról, hogy új dolgozó társaik mielőbb át vegyék tapasztalataikat. Czeitler Adám jelvényes sztahanovista idomszerész három fiatal, nemrég szabadult átképzőssel foglalkozik. Mindhárman csak szeptember óta dolgoznak teljesítménybérben, azonban a kiváló idomszerész segítségével 115-120 százalékos átlagnál tartanak. Ábrahám Dezső művezető körültekintően gondoskodik arról, hogy műhelye napról napra, harmadról harmadra teljesítse készürel-tervét. Október 29.-én, mikor befejezték havi tervüket, már készen állott a munkaterv mellett a jövő havi programhoz szükséges anyag- és munkautalvány-mennyiség hetven százaléka.

A Járműgyár

kollektívája máris beváltotta ígretét. Elkészítették az új önűritő rendszerű teherautó egész úvre beütemezett mennyiségét. Ezek a kocsik hidraulikus emelő segítségével önműködően ürítik ki rakományukat. Üzembeállításuk jelentősen meggyorsítja öt éves tervünk nagy építkezéseinek befejezését.

A Hajtóműgyár

néhány hónapos munka kinthet csak vissza. Áprilisban mindössze három gépet működött, de azóta számos új gépet kaptak, új üzemi részek alakultak. Természetesen új munkásokat is kellett felvenni, akiknek nagy része előtt ismeretlen volt az a szakma.

/folyt. köv.í/ G

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1952. október 30. 6 óra 25 perc

/A Csepel Autógyár. . . folyt./ i Si/KV/PL SB G P VE

Mindaz azonban nem magyarázza a száz százalékon aluli teljesítmények aránytalanul nagy számát. Október második harmadában például 115 olyan dolgozó volt a Hajtóműgyárban, aki nem teljesítette előirányzatát. Ennek nemcsak az új dolgozók gyakorlatlansága az oka, hanem az is, hogy a műszaki vezetők nem biztosítják a folyamatos munkát, nem bontják fel a munkapadokig napokra, órákra a tervet. A szakszervezeti bizottság kezdeményezésére műszakiakból és sztahanovistákból komplex-brigádok alakultak a mellékiök csökkentésére, a száz százalékon aluli teljesítmények felszámolására. A brigádok azonban egyelőre csak papíron vannak meg. A versenytáblák pedig, amelyeknek dicsérniük kellene az életöröket, ösztönözni a lemaradókat - üresen ácsingoznak a Hajtóműgyárban.

A Motorgyár

nagy lendülettel kezd november 7.-i vállalásának teljesítéséért: az ütemes termelés megvalósításáért. A gyár termelését az elmúlt negyedben sok nehézség akadályozta. Különösen a motorházakat gyártó 10-es műhely szervezetlensége, lemaradása okozta a zavart. Emiatt nem tudta teljesíteni a szerelde készáru tervét. Sok teherautó-motorral maradtak adóssai népgazdaságunknak. A 10-es műhelyben, szovjet tapasztalatok alapján a motorházak furását, marását és egyéb megmunkálásait végző brigádokból önálló elszámolási egységeket létesítettek, amelyek saját terv-, létszám-, munkabér-, anyag-keretet kaptak. A csoportvezetők így gazdái lettek önelszámoló egységüknek, de érdekelt a tervteljesítésben a beralap- és anyagfelhasználásban az egység valamennyi dolgozója. Az új munkaszervezés nyomán szinte egy csapásra megjavult a 10-es műhely munkája. Október minden napján teljesítették előirányzatukat, s úgy ellátták a szereldest motorházakkal, hogy a gyár október 28.-ig be tudta hozni a lemaradás nagyrészét. A szelephimbákat készítő önálló elszámoló brigád Knapik János vezetésével szerdán délelőtt tíz órakor már teljesítette egész havi áru tervét. A brigád az eredetileg tervezett létszámnál két fővel kevesebb dolgozóval, egyetlen forint beralap-túllépés nélkül, 0,3 százalékos selejttel teljesítette feladatát. A brigád dolgozói most elhatározták, hogy november 7.-ig áttérnek a kétfépes rendszerre és így újabb rejtett tartalékokat tárnak fel népgazdaságunk számára. /MTI/

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1952. október 30. 6 óra 30 perc

Új szoborkiállítás nyílik az Országos Szépművészeti Múzeumban

i Ha/SZE/PE M VE 3 +3

Az Országos Szépművészeti Múzeumban november 7.-re, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulójára modern szoborkiállítás nyílik a múzeum barokk csarnokában. A terem vendégfalakkal három részre osztották. Az első részben a XIX. századbeli magyar szobrászatot mutatják be. A 31 szobor között van Ferenczy István, Izsó Miklós és Strobl Alajos több alkotása. A második részben a XX. század magyar szobrászművészetének alkotásaiból 42 művet állítanak ki. A harmadik rész a XIX. és XX. századbeli külföldi szobrászatot mutatja be.

A kiállítás állandó jellegű. A múzeum román és renaissance csarnokának átépítése után azonban kibővítik, anyagát még teljesebbé teszik. A kiállításához ismertető katalógust állítanak össze, a legjelentősebb 15 szoborról pedig levelezőlap reprodukció készül.
/MTI/

A munkaverseny átszervezésével javítanak a hibákon a Hópalack és Üvegipari Vállalat dolgozói

i Á/HM/PE Tom VE 4 +4

A Hópalack és Üvegipari Vállalat a harmadik negyedévben lemaradt a tervteljesítésben. Ezt a hibát most a munkaverseny átszervezésével és kiszélesítésével akarják jóvátenni. Még a tavasz folyamán üzembehelyeztek egy diszpécser-gépet. A gép mutatja az ampulla-üzemrész egyes gépeinek teljesítményét és egyúttal számlálja az elkészült ampullákat. Ha valamelyik gép leáll, azt is azonnal jelzi a diszpécser-tábla. Míg a diszpécser-szolgálat bevezetése előtti három hónapban havonta átlag 2474 állóóra volt, addig a diszpécser-szolgálatot követő hónapban ez a szám 1500-ra csökkent. A gépkihasználás is 5.8 százalékkal növekedett.

A dolgozók most munkaversenyt indítottak a gépenkénti napi tizezer ampulla gyártásáért. Ez a mozgalom jó eredményeket hozott és most tovább akarják szélesíteni. Úgy határoztak, hogy nem csak aszerint értékelik a versenyt, hogy hány ampulla kerül ki egy-egy műszakban egy-egy dolgozó keze alól, hanem aszerint is, hogy a gyártott ampullák közül hány kerül csomagolóba, tehát mennyi a selejtmentes termelés. Így a versenyt az nyeri meg, akinek napi termelése a legmagasabb és ugyanakkor a legkisebb selejt-százalékkal dolgozik. A versenyt lendítik előre azzal is, hogy amikor a revíziónál az egyes dolgozók munkadarabjait átnézik, hangszórón azonnal bemondják, hogy ki dolgozik a legtöbb hibával, így módon még munka közben, a gépnél javíthatnak a hiányosságokon. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8. kiadás 1952. október 30. 6 óra 35perc

5 új általános iskolát nyitottak meg a harmadik negyedévben

Sr/Ho/B M VE 4+6

Közoktatásunk területén - az 1952 évi harmadik negyedévi tervberuházások során - újabb létesítményekkel gazdagodott népi demokráciánk.

Kilenc óvoda készült el,

összesen 750 gyermek befogadóképességgel. Közülük három Budapesten, hat pedig az ország különböző vidékein: Középhegyesen, Kódmezővásárhelyen, Odajkon, Kaposvárott, Padragon és Tarjánban. Ezen túlmenően számos óvoda átépítését és korszerűsítését fejezték be.

Az általános iskolai oktatás

fejlesztésére 25 új általános iskolát adtak át rendeltetésének, 79 tanteremmel, mint 3.800 tanuló befogadóképességgel. Többi között új általános iskolát kapott Körösladány 12 tanteremmel, Szt. Illyés 10 tanteremmel, Tatabánya 8 tanteremmel, Miskolc, Tarján, Újkígyos, Enőd és Örósszakáll 4-4 tanteremmel. A meglévő általános iskolák közül többnek az épületét korszerűsítették.

A csepeli 16 tanteremes általános gimnáziumon

úgy elkészült a pestújhelyi közgazdasági technikum. A törökszentmiklósi gimnáziumhoz új épületszárny készült el, a makói gimnázium két új tanteremmel, míg a Kim Ir Szei középiskolát új lakóépülettel bővítették. Befejeződött a győri tanítóképző bővítése, a kecskeméti tanítóképzőt pedig emeletreépítés útján hat tanteremmel nagyobbították. Új épületszárnyat építettek a nagykovácsi tanítóképzőhöz, a sárbogárdi tanítóképző pedig új épületben kezdte meg működését.

Új középiskolai diákotthon épült - háromszáz fő befogadóképességgel - Tatabányán, 30 helyen pedig befejezték a meglévő diákotthonok korszerűsítését.

Műszaki felsőoktatásunk

gyerőnyű fejlesztésével kapcsolatosan Miskolcon a Rákosi Mátyás Nehézipari Műszaki Egyetemen elkészült a "C" tanuszókaépület, ugyanitt három tanuszóka laboratóriumot adtak át rendeltetésének. A Budapesti Műszaki Egyetem két tanuszóka laboratóriumi, valamint gyártástechnikai épülettel bővült. A szegedi Tudományegyetemen tanuszóka és laboratóriumi helyiségekkel gyarapodott. A szegedi Tudományegyetemen elkészült B/2 épület, melyben 260 hallgató befogadására alkalmas tanterem és négy természettudományi intézet kapott helyet. Elkészült a budapesti Gazdasági és Műszaki Akadémia épületének bővítése, és befejeződött az Idegen Nyelvek Főiskolájának bővítési munkálata is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1952. október 30. 6 óra 40 perc

Jobb felvilágosító munkával tovább csökkenthetik a balesetek számát a Ganz Villamossági Gyárban

i Gö/PE SB VE 4 +5

Horváth Martonnak a Párt Központi Vezetősége juniusi ülésén elhangzott beszéde után számos budapesti gyárban jelentős eredményeket értek el az üzemi balesetek elleni küzdelemben, Az Egyesült Izzóban például a szakszervezeti aktívák jó felvilágosító munkája nyomán a harmadik negyedévben az előző évnegyedhez viszonyítva több mint felére csökkent a balesetek száma.

Nem így történt azonban a Ganz Villamossági Gyárban, ahol számos egészségvédelmi és balesetelharitási berendezést szereltek fel a harmadik negyedévben, a felvilágosító munka hiánya miatt azonban alig tíz százalékkal csökkent a balesetek száma a második negyedévhez viszonyítva.

A harmadik negyedévi balesetek túlnyomó része gondatlanságból keletkezett. A dolgozók legtöbbször a munka sürgősségére hivatkozva nem alkalmazta az óvóberendezéseket. A művezetők a súlyosabb esetekben pénzbírsággal is sújtották az óvórendszabályok megszegőit, az intézkedés azonban nem elegendő a balesetek elő-
A fő-
A kéthetenként hiba az, hogy hiányzik a jó felvilágosító munka. tartott balesetelharitási előadások mellett a szakszervezeti aktívák is állandó felvilágosító munkát kellene végezniök. Naponta fel kellett volna hívni a dolgozók figyelmét a védőberendezések céljára, az óvórendszabályok jelentőségére. Még kellett volna magyarázniök, hogy egy-egy baleset nemcsak közvetlenül sújtja a dolgozót, hanem a műhely tervteljesítését is akadályozza. Ahol a szakszervezeti aktívák jó munkát végeztek, ott nem maradt el az eredmény. A közörszöknél például azelőtt naponta hét-nyolc szemsérülés is történt, mert nem használták a védőszemüveget. A jó felvilágosító munka segítségével a harmadik negyedévben ebben az üzemrészben egyetlen baleset sem történt.

Elharítására
A gyár többi műhelyének követniök kell az élenjáró, példamutató üzemrészeket, hogy valamennyi munkahelyen betartsák a munkavédelmi rendelkezéseket, használják a védőberendezéseket és ezzel elkerüljék a baleseteket. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

Blo. kiadás

1952. október 30.

6 or - 45 perc

Lukács Kálmánné tanácstag beszámolójára készül

i Kj/EE/B M VE 4+4

November elején a főváros kerületeiben megkezdődnek a tanácstagi beszámolók, amelyek egész hónapban tartanak. Ezeken a nép küldöttei beszámolnak választóiknak kerületeik fejlődéséről, eddig végzett munkájukról.

A XIX. kerületben Lukács Kálmánné tanácstag májusban három beszámolót tartott, novemberben pedig négynek a megtartását vállalta. Nem lesz könnyű feladat, tudja ezt Lukács Kálmánné is. Ezért készül már most lelkiismeretes munkával beszámolóira. Az elmúlt héten megbeszélte a tömbmegbízottakkal, hogy hol és mikor tartja beszámolóit. Mikor ez megtörtént, felkereste a köztömbökben azokat a lakókat, akiknek közérdekű javaslatait már megvalósította a tanács és segítségüket kérte, hogy a felvilágosító szó erejével minél több lakót mozgósítsanak a beszámolókra. Első utját siker koronázta. A megbízottságok felajánlották, hogy vörös és nemzetiszínű zászlókkal, virágokkal teszik ünnepélyessé azokat a helyiségeket, ahol beszámolóit tartja.

Lukács Kálmánné azonban nem elégedett meg ennyivel. Munkaidő után otthonaikban látogatja meg a dolgozókat, elbeszélget velük, meghallgatja véleményüket a tanács munkájáról, és meghívja őket a beszámolókra. Így történt a Zoltán-utca 16. számú házban is, ahol Nagy Imréné elmondta neki, hogy a Hungária-uton a járdaszegély rossz állapotban van, könnyen baleset történhet. Lukács Kálmánné megkérte Nagynét, hogy panaszát a tanácstagi beszámolon, vagy a fogadóórán mondja el, ő maga pedig még aznap felkereste a tanács műszaki osztályát és megérdeklődte, hogy a járdaszegélyt mikor javítják meg. A válasz megnyugtató volt: 1953-ban rendezik a Hungária-utat.

A tanácstagi beszámolókra lesz miről beszélni, lesz mit elmondani. Bőven akadnak majd olyan megoldott problémák is, amelyek éppen azt a tömböt érintik, ahol a beszámoló elhangzik. Ezért Lukács Kálmánné a beszámoló anyagának összeállításakor sorra veszi, mit valósított meg a tanács - az ő közbenjárására - a legutóbbi beszámolókra elhangzott javaslatok közül. Elmondja majd, hogy a dolgozók kérésére az állami lakótelepen utcánév-jelzőtáblákat helyeztek el, a Hungária-ut 17. szám előtt pedig Röltex-üzlet nyílt. Míg a múltban a népköziotthonok és óvodák pontatlanul kapták az ebédet, ma már ez a probléma is megoldódott. A tanács végrehajtóbizottsága gyönyörű parkot létesített a volt "disznopiac" helyén, a Bercsényi-utcában több villanylámpát helyeztek el, a Bajcsy Zsilinszky-téren a KÖZERT áruháza este 11 óráig tart nyitva. És így lehetne sorolni mindezeket a javaslatokat, amelyeket a tanács már megvalósított. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1952, október 30. 6 óra 50 perc

A Fény-utcai vásárcsarnok építői a November 7. tiszteletére tett felajánlások teljesítésével harcolnak az építkezés határidő előtti befejezéséért

i W/HM/PE Tom VE 4 +5

A Fény-utcai vásárcsarnok építői a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére a munkák határidő előtti elkészítésére tett fogadalmukkal a budai dolgozók közellátásának megjavítását akarják elősegíteni.

A kőműves-brigádok a "C" épület falazási munkáinak határidő előtti elkészítését vállalták. Fogadalmuk teljesítésében az első napokban nehézségek mutatkoztak. A dolgozók között voltak olyan szakmunkások is, akik a téglafalazásnál ugyan nagyszertűen megállták a helyüket, de a kőfalazási munkánál még kevés tapasztalattal rendelkeztek. Amikor a kőműves-brigádok tagjai látták, hogy vesztélyben forog felajánlásuk teljesítése, elhatározták, hogy a legrovidebb időn belül megjavítják ezeknek a dolgozóknak a munkáját.

Legelőször a Lázár- és a Borsi-brigád tagjai kezdtek el foglalkozni a lemaradókkal. A két brigád állandóan 125-130 százalékos teljesítménnyel és száz százalékos minőségi munkával segíti elő a fogadalom valóra váltását. Munka közben és a munkaidő után módszerük átadásával a kőfalazás egyes munkafogásainak bemutatásával segítséget nyújtanak az elmaradóknak. Így az első napokban még gyengén dolgozó Jain Zsigmond és Vincze Gyula hamarosan elérte a száz százalékos és ma már 120 százalékos teljesítménnyel és 98 százalékos minőségi munkával harcolnak a felajánlás teljesítéséért.

A jó eredmények mellett azonban hiányosságok is mutatkoznak az építkezésen. Az építész vezetés, ha új munkát ad a dolgozóknak, megbeszéli ugyan azok teljesítésének határidejét és jegyzőkönyvbe veszi a határidők megrövidítésére tett felajánlásokat, de a felajánlások teljesítésének ellenőrzése elmarad. Ezt a hibát a brigádok tagjai az elmúlt napokban felvetették az építészvezetésnek és kérték, hogy a felajánlások teljesítésének nyilvántartásával is segítsék hozzá a dolgozókat vállalásaik határidő előtti teljesítéséhez. /MTI/

A "Viborgi városrész" című szovjet filmalkotás magyarra szinkronizálva kerül bemutatásra.

i Hc/SzE/PE M VE +3 -1

Az elmúlt napokban készült el a "Viborgi városrész" című nagysikerű szovjet filmalkotás magyarra szinkronizált változata. A film a Nagy Októberi Szocialista Forradalom utáni győzelmes napok eseményeit eleveníti meg. A film főszerepét Borisz Csirkov játssza, hangját magyarul Darvas Iván szolgáltatja meg. A film a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója alkalmából, november 6.-án kerül bemutatásra a filmszínházakban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

12. kiadás

1952. október 30.

6óra 55 perc

Szakra kiadványok jelentek meg

ÁAV/SzE/B M VE

A Szakra kiadásában megjelent Sz. Tropeznnyikov "A Bolsevik Párt harc a mezőgazdaság kollektivizálásáért az első sztálini ötéves terv éveiben" című könyve. A mű három fejezetről áll. Az első fejezet ismerteti a párt harcát a falu nagy fordulatának előkészítéséért. A második fejezet címe "A teljes kollektivizálás győzelme az ország legfontosabb gabonatermő vidékein". A kolhozmozgalom további kibontakozása". A harmadik fejezet a mezőgazdaság szocialista átszervezésének befejezéséről és a kolhozok szervezeti és gazdasági megszilárdításával kapcsolatos feladatokról szól.

A mű ismerteti a párt kolhozépítési politikájának elferdítése ellen vívott harcot, s azokat a párt- és kormányhatározásokat, amelyek a kollektivizálás sikerét biztosították.

Most jelent meg a Szakra kiadásában A. Leontyev "Az Atlanti Egyezmény a háborús gyűjtőgépek eszköze" című brosúrája is. A broszúra ismerteti az Atlanti Egyezmény megkötésére vonatkozó tárgyi adatokat, az imperialista táboron belül megnyilvánuló ellentéteket, és a Szovjetunió következetes harcát az agresszió ellen, a sztálini külpolitikához híven.

"A Magyar Dolgozók Pártja Pártfőiskolájának Előadásai" című sorozatban jelent meg Károcsányi Bólának "Az 1514. évi magyarországi parasztháború. Mahács" című előadása. /MTI/

Elérték a napi kétnégyes tagutafurási teljesítményt a földalatti gyorsvasut Rákóczi uti munkahelyén.

i Ta/hc/B Tom VE 4

A földalatti gyorsvasut Rákóczi uti munkahelyén vezetők be első ízben a gépesített tagutafurást furópajzsokkal. A munka igen nehéz geológiai viszonyok között, a gépek nem tökéletes működése miatt csak nehezen, körülményesen haladt. Valkó Márton, a Földalatti Vasútipítő Vállalat Kossuth-díjas vezérigazgatója raponta meg látogatta a munkahelyet, beszélgetett a dolgozókkal, műszaki utasításokat adott, hogyan lehetne a teljesítményt növelni. Ötezer forint jutalmat tűzött ki annak a brigádnak, amely először éri el furópajzsak a napi kétnégyes teljesítményt.

Ez a teljesítmény a napokban született meg: Nagy Károly és brigádja nemcsak elérte, de túl is haladta a kétnégyes teljesítményt és megkapta a jól kiérdemelt ötezer forintos jutalmat. A Nagybrigád a jobboldali tagutafurás furja, de teljesítményét azóta már elérték a baloldali tagutafurásban dolgozó brigádok is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1952. október 30. 7 óra -- perc

Az új könnyűipari élüzemek a November 7.-i felajánlások jó teljesítésével indulnak harcba a büszke élüzem-cím megtartásáért

ő Li/KV/PE Tom Li VE

Lendületes brigád- és egyéni verseny a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyárban

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár dolgozói harmadik negyedévi jó munkájukkal megszerették a büszke élüzem-címet. A negyedik negyedévben továbbfejlesztik eredményeiket. A fonoda dolgozói azt vállalták, hogy tovább növelik a gépek kihasználását. Hasonló vállalást tettek a szövődében is. A vállalások teljesítéséért lendületesen versenyeznek a dolgozók. A versenyt naponta értékelik, és a legjobb dolgozókat hangoshiradón, valamint az udvaron és az üzemekben elhelyezett plakátokon népszerűsítik - eredményeiket rendszeresen ismertetik.

A brigádok közül jelenleg az "Április 4." brigád jár élen. Példamutatón teljesítik november 7.-i felajánlásukat a brigád tagjai: a vállalt 116 százalékos normateljesítménnyel szemben már 123.5 százalékos teljesítménnyel dolgoznak és 36 százalékra növelték az elsőosztályú áruk arányát.

A versenyben nagyszerű egyéni eredmények is születnek. Schütz Istvánné négygépes gyapjuszövőnő azt vállalta, hogy 120 százalékra fokozza teljesítményét november 7.-ig. Már 140 százalékos teljesítménnyel dolgozik és 92 százalékban elsőosztályú árut termel. A lendületes verseny hatása mutatkozik a vállalat tervteljesítésében is: azt vállalták, hogy negyedik negyedévi pamuttervüket 102 százalékra teljesítik. Októberben eddig 103.9 százalékos tervteljesítést értek el.

Mindennap száz százalék felett teljesítik tervüket a Duna Selyem Előfonalkészítő Vállalat dolgozói

A Duna Selyem Előfonalkészítő Vállalat dolgozói első ízben nyerték el az élüzem-címet harmadik negyedévi jó munkájuk után. Most fokozott lendülettel dolgoznak negyedik negyedévi tervük teljesítésén. Minden nap túlteljesítik tervüket. Ebben nagy része van a jó versenynyilvánosságnak, amelynek hatására új sikerek elérésére töreknek a dolgozók. Az üzemrészek vezetői rendszeresen értékelik az eredményeket és gondoskodnak arról, hogy azokat a dolgozók is minél előbb megismerjék.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1952. október 30. 7 óra 05 perc

/Az új könnyűipari élüzemek. . . 1.folyt./ 8 Li/IV/PE Tom Li VE

A legjobb eredmények mellett közlik a leggyengébbeket is. Amikor arról adott hírt a versenytábla, hogy Szabó Julia sztahanovista gombolyító 155.5 százalékos kitűnő eredményt ért el, ugyanakkor láthatták a dolgozók, hogy Kontó Irén cérnázónő csupán 82 százalékos teljesítménynél tart, hasonlóan lemaradt Odon Irén átesévéző is, 79 százalékkal. A gyengébbeket aztán sztahanovisták, élenjáró dolgozók patronálják, hogy a mostani lemaradók is mielőbb kiváló eredményeket érjenek el. A lendületes versenynek és a Róder-mozgalomnak köszönhető, hogy az üzem október második harmadában 105.9 százalékos tervteljesítéssel harcolt az élüzem cím megtartásáért.

Lendületes verseny az Egyenruhagyárban "a nap legjobb dolgozója" büszke címért

Az egyenruhagyár dolgozói is fokozzák eredményeiket, hogy a negyedik negyedévi eredmények alapján megtarthassák a most megszerzett büszke élüzem-címet. A verseny eredményeit a negyedik negyedévben kétóránként közlik a dolgozókkal, akik napról-napra újabb sikereket érnek el "a nap legjobb dolgozója" címért folyó versenyben. Minden nap értékelik, ki a legjobb dolgozó, a legjobb művezető, a legjobb szalagvezető, stb. A művezetők versenyében például Erdős László és Mayer Gyuláné között folyik izgalmas verseny. A legutóbbi értékelés szerint Erdős László megelőzte Mayer Gyulánét, míg a szalagok versenyében a X-es C/szalag vezet, amely 144.2 százalékos teljesítményt ért el. A magas teljesítmények mellett ügyelnek a minőségre is. A minőségi ellenőrzőket, valamint a művezetőket tanfolyamokon tanítják meg a legjobb munkamódszerekre, hogy még több segítséget nyújthassanak a dolgozóknak a minőség javítására.

Harmincezer kvadrát nemesbőrt takarítanak meg a Minőségi Cipőgyár dolgozói

A cipőipari üzemek közül a Minőségi Cipőgyár dolgozói szerezték meg az élüzem kitüntetését harmadik negyedévi jó munkájuk eredményeképpen. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának tiszteletére továbbfejlesztik eredményeiket és a terv maradéktalan teljesítése mellett az anyagtakarékossági mozgalom kiszélesítését is vállalták. Így a többi között megfogadták, hogy harmincezer kvadrát nemesbőrt takarítanak meg. A szabászok máris nagy lendülettel dolgoznak a vállalat teljesítéséért.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1952. október 30.

7 óra 10 perc

/Az új könnyűipari élüzemek.v. . 2.folyt./ ö Li/KV/PE Tom Li VE

Nagy Imre brigádja például 6500 kvadrát anyag megtakarításáért versenyez. Az üzem legjobb brigádjához méltóan úgy dolgoznak, hogy vállalásukat telteljesítsék. Egyszerre több mintát szabnak, s így nagyobb a lehetőségük az anyag gazdaságos kihasználására, a legkisebb darabok hasznos feldolgozására is. De nemcsak az anyagok gazdaságosabb szabásával fokozzák anyagtakarékossági eredményeiket, hanem a hulladékok felhasználásával is. Vállalták például, hogy a kisebb hulladékbőrökből háromezer női szandál-felsőrészt készítenek terven felül és ezt más vállalatoknak adják át.

A Rákospalotai Bőrkonfekció dolgozói a Pannonia Szőrmeárúgyárral folytatott párosversenyben szerezték meg az élüzem címet

A bőripari üzemek között a Rákospalotai Bőrkonfekció dolgozói nyerték el az élüzem-jelvényt. Harmadik negyedévi tervüket 114.2 százalékra teljesítették. Az egész negyedévben a Pannonia Szőrmeárúgyár dolgozóival versenyeztek. Nemcsak az üzemek versenyeztek egymással, hanem a kiváló brigádok és a kimagasló eredményt elért dolgozók is. A verseny eddigi részében a Rákospalotai Bőrkonfekció 312.9 pontjával megelőzte a Pannonia Szőrmeárúgyárt, amelynek 225 pontja van. Most a negyedik negyedévi terv telteljesítéséért folyik tovább a verseny. A Rákospalotai Bőrkonfekció dolgozói megfogadták, hogy december 3.-ra befejezik évi tervüket. A vállalás teljesítését olyan kiváló dolgozók munkája biztosítja, mint Klimes Lajosé, aki már 1955 évi tervén dolgozik 253 százalékos teljesítménnyel, vagy Tölgyes Pálé és Anódi Károlyé, akik szintén kétszáz százalék fölött teljesítenek és ugyancsak 1955 évi előirányzatukat teljesítik. Az üzem dolgozói most harcra indultak, hogy a munkafegyelem terén fennálló hiányosságokat kiküszöböljék. A néprvelők értekezleteken beszélik meg az ezzel kapcsolatos feladatokat, s ennek nyomán fokozzák a felvilágosító munkát, hogy a munkafegyelem megszilárdításával is elősegítsék nagyszerű célkitűzésük megvalósítását: a negyedik negyedévi terv határidő előtti teljesítését, az élüzem cím megtartását. /MTI/

K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 16. kiadás

1952. október 30.

7 óra 15 perc

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozói a száz százalékos 11-es teljesítmények felszámolásával, a tervek határidő előtti befejezésével készülnek november 7. megünneplésére

i VI/Fd/B Ton VE 4+ 8

A Ferencvárosi Fűtőház dolgozói levélben fogadták meg Rákosi Mátyásnak, hogy az őszi csúcsgazdálkodásról feladatokat sikerrel végrehajtása érdekében a mozdonyjavító műhelyben a száz százalékos alatt teljesítők közül november 7-ig tíz, az év végéig pedig további 40 százalékos teljesítményt száz százalék fölé emelik.

Az évi kilométerterv befejezését november 7-re vállalták, és megfogadták, hogy az év végéig mozdonyaikkal 800 ezer kilométer utat tessenek meg terven felül.

A vállalatokhoz csatlakoztak a teherkocsijavító műhely dolgozói is és elhatározták, hogy évi tervük november 15-i befejezését követően 2.800 vasuti teherkocsit javítsanak meg az év végéig terven felül. A kocsinosótelep dolgozói megfogadták, hogy évi tervüket teljesítik a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójára és terven felül december 31-ig 8.000 vasutikocsi tisztítását végzik el.

A Rákosi Mátyáshoz intézett levél elküldése óta már több komoly eredményt értek el a fűtőház dolgozói a felajánlások teljesítésében. A mozdonyjavító műhelyben több - azelőtt száz százalékos alul teljesítő-dolgozó teljesítménye emelkedett száz százalék fölé. Az elmúlt tíz napban Kober László átképzős lokatós például, aki október

második harmadában még csak 59 százalékos átlagot ért el, október 24-én már 104 százalékos teljesítést. Heim Mikály ugyancsak átképzős lokatós 86-ról 113, Békési Ferenc 86-ról 114, Székell Mikály pedig 92-ről 105 százalékra növelte teljesítményét. Ebben igen nagy részük van a csoportvezetőknek, akik a Róder-mozgalom keretében mind többet foglalkoznak a fiatal átképzősökkel.

A tervek határidő előtti befejezésére tett felajánlások is jól haladnak. A fűtőház dolgozói az évi szállítási tervben a mai napig 31, a kilométer tervben 42 napos előnyt szereztek. A kocsijavító műhely eddigi tervelőnye 36, a kocsinosó-műhelyé pedig 47 nap.

A Ferencvárosi Fűtőház szakszervezeti bizottsága előtt most az a feladat áll, hogy a munkaverseny kampányszertésének felszámolásával, a versenynyilvánosság megújításával és a napiértékelés biztosításával az eddiginél nagyobb segítséget nyújtsanak a felajánlások teljesítéséhez, az évi tervek idő előtti befejezéséhez. /MTI/

M I I B E L T Ő L D I H I R E K

B. 17. kiadás

1952. október 30.

7 óra 20perc

November 1-én kell befizetni az 1953. évre járó kötelező tüzbiztosítási díjakat

i. Tör/Szsz/B Tör. VE

jég

A háztartásbeli kötelező tűz- és jégbiztosítás bevezetését rendelte el. A kötelező tüzbiztosítás kiterjed a szövetkezeti és egyéni tulajdonban lévő lakóépületekre, a mezőgazdasági épületekre, felszáralókra, kiserőkre, állattalonnáyra, továbbá az ipari- és földművelés-szövetkezetek vagyona. A járkár ellen biztosítani kell minden szántóföldi növényt, a szőlőket és a nagyobb gyümölcsösöket.

A tűz és a jégvédelem olyan súlyos pusztítást végezhet valamilyen szövetkezet, vagy egyéni tulajdonban, hogy a károsult a maga erejéből nem képes pótolni a veszteséget. A kötelező biztosítással korábban a szükséges segítséget biztosít elsősorban a mezőgazdasági dolgozók részére.

A tüzbiztosítás díját lakóházaknál a szobák száma szerint, a mezőgazdasági vagyoniál földterület nagysága szerint állapítják meg. Az 1953. évre járó tüzbiztosítási díjakat a lakóházak és gazdaságok után - a rendelet értelmében - 1952. november 1-én kell befizetni. A biztosítási díj pontos fizetése állampolgári kötelesség. Aki a díjat nem fizette meg, nem kap kártérítést, ha pedig a díjak csak egy részét fizette meg, a kártérítési összegnek is csak egy részére van igénye. Árszállásos fizetés esetén havi 3 százalékos pótlókat kell fizetni.

A jégvédelem elleni biztosítás díját a földterület nagysága szerint kell fizetni. A kártérítés a járásekre megállapított biztosított érték szerint történik, a díj a biztosítási összeggel arányos. A termelőszövetkezetek és a III. típusú tiszos-k 20-40 százalékos díjkezesésben részesülnek. A kötelező jégbiztosítási díjat 1953. február 1-én, a termelőszövetkezeteknek és a III. típusú termelőszövetkezeti csoportoknak március 1-én kell befizetni.

450

A kötelező biztosítást az Állami Biztosító Intézet, munkáját a helyi tanácsok segítik és ellenőrzik. A tüzbiztosítás díjából jelentős összeget fordítanak a tűzvédelem fejlesztésére. /II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952 október 30

11 óra 55 perc

Több mint 120 előadást rendezett a 'Micsurin' Agrártudományi Egyesület egy év alatt

1 Kő/SzE/Hné No K 4 + 5

A múlt év szeptemberében a MTESz keretében megalakult Micsurin Agrártudományi Egyesület azt a célt tűzte maga elé, hogy a Szovjetunió példájára minél szorosabb kapcsolatot teremtsen egyfelől a mezőgazdasági tudomány kutatói és szakemberei, másfelől a gyakorlati dolgozók között.

Az egyesület egyik legfontosabb feladatának tekinti az élenjáró szovjet mezőgazdaság módszereinek alapos tanulmányozását és mind szélesebb körben való elterjesztését. Ennek megvalósítására megalakulása óta már több mint 120 előadást rendezett nagyrészt vidéken, a dolgozó parasztság számára.

Nagymértékben hozzájárult az egyesület munkásságának sikeréhez a vidéki csoportok megalakulása. Eddig kilenc városban, Miskolcon, Nyíregyházán, Debrecenben, Szegeden, Kocskeméten, Győrben, Keszthelyen, Kaposvárott és Pécsen alakultak meg az egyesület vidéki csoportjai. A vidéki csoportok szakemberei nemcsak előadásokat tartanak, hanem rendszeresen látogatják az állami gazdaságokat, termelőszövetkezeteket, a dolgozókat szaktanácsokkal, gyakorlati utmutatásokkal segítik.

Az egyesületben hat szakosztály működik. Ezek a szakosztályok a termelésben élenjáró dolgozók bevonásával több irányban tárgyalják meg a tudomány és a gyakorlat kérdéseit.

A jövőben az egyesület még fokozottabb lendülettel folytatja munkáját. Kibővíti és rendszeresebbé teszi az előadásokat és a tapasztalatcsereértekezleteket. Ennek érdekében újabb vidéki csoportokat szervez, legközelebb Szolnokon, Szombathelyen, Békéscsabán és Szekszárdon. Több állami gazdaságban és nagyobb termelőszövetkezetben üzemi csoportot is szerveznek. /MTI/

MTI BUDAPESTI HÍRLEH

B 19. kiadás

1952 október 30

12 óra — perc

A főváros több mezőgazdasági kerületében befejezték az őszi vetést

I Szo/Szo/Hnt No K 4

A főváros mezőgazdasági kerületei egymással versenyben végzik az őszi munkákat. A versenyben élenjár a XVI. és a IV. kerület, melyek már a múlt héten és az V., XV. kerületek, amelyek a hét elején fejezték be az őszi vetést. A III. kerület 70.5 százalékkal és a XXII. kerület 77.6 százalékkal az utolsók között van.

A kerületek közül azok járnak az élen, ahol a termelőszövetkezetek jó munkát végeznek. A IV. kerületben a "Bán Tibor" tsz mutat példát. Az őszi vetést befejezte, az őszi beadását 100 százalékra teljesítette, 430 köbméter silót töltött meg, a mélyszántásban 60 százaléknál tart. A XVIII. kerületi "Szabadság" tsz roszból 20 holdat s buzából 40 holdat kereszt sorosan vetett. A szövetkezet dolgozói a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 35. évfordulója tiszteletére vállalták egy 240 köbméteres silógödör építését és megtöltését. A munka már javában folyik.

Több termelőszövetkezetben és csoportban azonban még mindig van lemaradás. Ilyen a XV. kerületi "Vörös Október" tszcs. Husz holdon még nem vágta le a kukoricaszárát, burgonya és kukoricabeadásának csak 60 százaléka tett eleget. A XVII. kerületi "Gerő" tszcs 10 hold kukoricaszáravágással és 35 hold vetéssel maradt le. A silózást még el sem kezdte./MTI/

alági-majori

A budapesti állami gazdaság alági-majori üzemegekben befejezték a lehalászt

I PT/tot/Hnt No K 3 + 5

A budapesti állami gazdaság alági-majori üzemegekben szerdán befejezték a 15 holdnyi nyári halasztó lehalasztását.

A továbbtenyésztésre alkalmas halfajtákat, a pontyot és a tükörpontyot lehalasztás után azonnal a téli teleltető tóba viszik át. Ezek között nem ritka a 8-10 kilós anyahal sem. A jövő tavasszal ezeket ismét súly- és nagyság szerint különválasztják továbbtenyésztés céljából. Az erre a célra nem alkalmas apróhalakat és a ragadozókat pedig a gazdaság a halértékesítő vállalatnak adja át./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1952 október 30

13 óra 20 perc

Meghosszabbították az Üzemszervezési pályázatot

k § Hbj Hné SB K

A Műszaki és Természettudományos Egyesületek Szövetsége, a könnyűipari -, a közlekedésügyi minisztérium és az Üzemi Tervezési és Szervezési Tudományos Egyesület, az Országos Tervhivatal, a kohó- és gépipari, a középgépipari, a bányá- és energiaügyi minisztériumnak közreműködésével kiírt

Üzemszervezési pályázatot

- az ipari vállalatok ütemes termelésének megszervezése - és az ipari vállalatok termelési kapacitásának vizsgálata és tervezési módszerei tárgykörökből meghosszabbították. A meghosszabbított határidő 1952 november 10 /hétfő/ déli 12 óra. A beküldési határidő meghosszabbításával a pályázati feltételek nem változnak. A pályázatokat továbbra is "ÜTE V., Szalay-u.4." címre kell küldeni jelírósen./MTI/

A Kisorugógyár dolgozói 250.000 forint értékű légkompresszor-szelepet készítettek terven felül a Földalatti Gyorsvasút részére

i Iv/SzE/Ma/Hné SB K 4 + 4

Ötéves tervünk egyik büszkesége, a Földalatti Gyorsvasút a budapesti dolgozók szeme előtt válik valósággá. Lemm a földgyomrában már nagy iramban vájják az alagutat, amelyben majd a dolgozók tizezereit szállítják a kocsik a Déli pályaudvartól a Népstadionig. A Kisorugógyár dolgozó is hozzájárulnak nagy békealkotásunk építéséhez. Ebben az üzemben készülnek a munkálatokhoz szükséges sűrített levegőt szolgáltató légkompresszorok szelepei. A légkompresszor-szelepet eddig külföldről hoztuk be. Az üzem annyira felfejlődött, hogy most már nemcsak a hazai légkompresszor-szelep szükségletét elégíti ki, hanem nagymennyiségű szelepet készít a népi demokráciák részére is. November 7 tiszteletére felajánlották a Kisorugógyár dolgozói, hogy évi tervüket 3 millió forinttal túlteljesítik. Október 29-ig már 700.000 forint értékű árut adtak népgazdaságunknak terven felül. Ehhez jelentősen hozzájárultak a szeleptühely dolgozói is, akik októberben eddig 250.000 forint értékű légkompresszor-szeleppel termeltek többet előirányzatuknál./MTI/

--- K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1952. október 30.

13 óra 25 perc

Egésznapos lektori konferenciát rendeztek a Művészeti Szövetségek Házában

v D/SzE/Hnó M K

A népművelési minisztérium irodalmi főosztálya csütörtökön lektori konferenciát rendezett a Művészeti Szövetségek Házában. A konferencián a népművelési minisztérium alá tartozó könyvkiadó vállalatok lektorai megvitatták azokat a problémákat, melyeknek megoldása előbbre viszi majd könyvkiadásunk továbbfejlődését, a kultúrforradalom ügyét. A konferencián megjelent Jánosi Ferenc, a népművelési miniszter első helyettese.

A konferenciát Erdei Sándor népművelési miniszter-helyettes nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy a konferencia összehívását indokolják azok az eredmények, melyeket könyvkiadásunk az államosítás óta elért és azok a fejlődés során felmerült problémák, melyeket a továbbfejlődés érdekében sürgősen meg kell oldani. Rámutatott, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. Kongresszusa és Sztálin elvtárs "A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban" című műve, mint az élet minden területén, a kultúrforradalom területén is gazdag tanulságokat nyújt számunkra és alapos tanulmányozásuk feltétlenül szükséges új életünk helyes megírásához. A jó lektori munka fontos feltétele az élet helyes ismerete. A lektori munkára is érvényesek és iránytűmutatók Rávai Józsefnek a kulturpolitikai munkaközösség vitájában mondott zárószavai, amelyek szerint az író^{nak} az új életnek nem a részleteit vagy nemcsak a részleteit kell megismernie, hanem az országos politika teljes összefüggéseit is igyekezzék megismerni, mert enélkül nem tudja a részleteket sem megérteni. Az ilyenfajta életismeretre, amely magába foglalja az országos politika és a nemzetközi politika összefüggéseinek ismeretét, természetesen nemcsak hivatása közvetlen gyakorlása közben van szüksége a lektornak, hanem olyankor is, amikor a lektori munka módszereinek fejlesztéséről van szó. Tartsa ez az értekezlet vitájában ezeket az összefüggéseket szem előtt és keresse ezek alapján a megoldást a szakma belső részletkérdéseiben is.

Ezután Simó Jenő, a Szépirodalmi Könyvkiadó magyar lektorátusának vezetője tartott bevezető előadást. /Folyt.köv./

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 október 30

13 óra 35 perc

A dolgozók kívánságainak megfelelően kibővítik előadásainak körét a Magyar Történelmi Társulat

1 KC Hné M K 4 + 10

Az elmúlt évben igen nagy sikert arattak a Magyar Történelmi Társulat előadásai, melyeket az üzemekben, városokban, falvakban, termelőszövetkezetekben tartottak. Ezekben az előadásokon a dolgozók megismerkedtek történelmünk kimagasló alakjaival, népünk szabadságának, függetlenségének nagy harcosaival: Hunyadi Jánossal, Dózsával, Rákócziával, Kossutttal, a Magyar Tanácsköztársaság hőseivel. Jellemző a dolgozók érdeklődésére, hogy az elmúlt évadban Budapesten közel 47.000-en, vidéken pedig 300.000-en vettek részt az előadásokon.

A résztvevőktől sok kérés érkezett a Társulathoz, hogy ismertessék meg őket a magyar és nemzetközi munkásmozgalom legkiválóbb harcosainak életével és harcaival is. A Társulat ez évi tervében ezért már szerepel a Dzerzsinszkij és Dimitrov életéről szóló előadás. A magyar munkásmozgalom hősei közül Frankel Leó, Sallai és Füst, Schönherz Zoltán, Zalka Máté életét ismertetik. Emellett kibővítik a magyar nép hősi harcairól szóló előadásokat: Bethlen Gábor és Zrinyi Ilona élete, Egervár védelme is szerepel az oktatási tervben. /

A Társulat egyik legfontosabb célja, hogy minél több dolgozóhoz juttassa el a haladó történettudomány eredményeit. Ezért ebben a tervegyedben közel 10 százalékkal növelik előadásaik számát. /MTI/ /Igen nagy érdeklődést keltettek a klerikális reakció népellenes aknamunkáját leleplező előadások, melyekben bemutatják, hogyan harcolt a fekete reakció az idegen érdekekért 1848/49-ben és a Horthy-korszakban.

Hét évi börtönbüntetésre ítélte a bíróság egy magzatelhajtással foglalkozó asszonyt

IM/Gy K A jászberényi járásbíróság Nagy Istvánné sz. Dankó Teréz foglalkozás nélküli jánoshidai asszonyt sorozatos magzatelhajtásért hét évi börtönre ítélte.

Vádlott a magzatelhajtást évek óta keresetszerűen, szinte rendszeres foglalkozásként üzte és magzatelhajtás miatt korábban már büntetve volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1952. október 30.

43

óra 35 perc

Időjárásjelentés

& Gy K A Meteorológiai Intézet jelenti október 30-án, csütörtökön délelőtt:

Az enyhe idő tovább tart

Szárazföldünk északi részeire hűvös, tengeri eredetű levegő áramlik, a déli részekre enyhe óceáni és szubtrópusi légtömegek érkeznek. A kétféle hőmérsékleti levegőfajta határán, különösen a La Manche-osatorna környékén, Francia- és Nyugat-Németországban sokféle vannak záporosók. Hozzájuk szerdán gyenge széllel kissé felhős volt az égbolt, a hőmérséklet általában 15-17, Pécsen 18, Kaposváron 19 fokra emelkedett. Ma reggelre 5-8 fokra hűlt le a levegő. A korahajnali órákban egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű esőt észleltek, az esőzés a déliótt folyamán a Dunántúlon terjeszkedik.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.4 mm-rel magasabb volt, mint a sok-évi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 15 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhősebb idő, többféle eső, záporosó, időnként élénk nyugati szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: péntek reggel 6-9, délelőtt 13-16 fok között. A várható napi közép-hőmérséklet október 31-én, pénteken 10 fok fölött lesz. /MTI/

— 9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 október 30

13 óra 40 perc

Feleslegessé vált anyagok kiállítása a közlekedés ^{ügyi} minisztériumban

k. KöM & SzE/Hnó L1 k

Nagyjelentőségű kiállítást nyitott meg osztrótok délben a közlekedési minisztériumban Prieszol József, a miniszter első helyettese. A kiállításon 25 közlekedésügyi vállalat vesz részt olyan anyaggal, amelyek a helytelen tervezés vagy terveződésük közöttben feleslegessé váltak számukra. A kiállítás célja: azok a vállalatok, amelyeknek a kiállított anyagokra szükségük van, rövid úton, bürokráciamentesen és gyorsan megkaphatják azokat. Az Automotor Javító Vállalat például 500 dugattyút, a Kikötőfenntartó Vállalat görgős és golyóscsapágyakat, a sztálinvárosi építők 3500 darab készívetőgépet, 960 darab sínleszerítő csavart és 1400 darab levegőtűt ajánlottak fel. A Győri Belsped 37.000 darab patkósarkot, a Balatoni Hajózási Vállalat 20 tonna L-acélt jelentett be. De több tonna súlyú szinesfémek is felajánlottak a vállalatok. Az anyagokra igényt tartó üzemek és munkahelyek a helyszínen is bejelentethetik igényüket egy-egy anyagra.

A kiállításra a közlekedésügyi minisztérium meghívta a többi minisztérium és a tanács képviselőit is./MTI/

Básítási értekezlet a Fővárosi Tanácsnál

k. Ká/SzE/Hnó No K 4 4 10.

Őszi fásítási feladatok megbeszélésre a Budapesti Városi Tanács mezőgazdasági osztálya értekezletet hívott össze. A megbeszélésen részt vettek a főváros kerületeinek fásítási felelősei, a tsz-ek, üzemek, valamint a tömegszervezetek képviselői.

Lakatos Sándor osztályvezető megnyitója után Szőnyi László a Pest-megyei Erdőtelepítő Állomás erdőmérnöke ismertette az őszi tervfeladatokat. Budapest utcáin és terein ez év őszén a FŐKERT fásításaiban kívül összesen 330 hektáron ültetik el a sorfákat, suhángokat, facsemetéket. Ez a szám a tervelőírásnak 210 százalékos teljesítést jelent.

Az értekezlet részvenői előtt levetítették az "Országfásítás", "mezővédő erdősávok" és az "Erdő és aratás" című kisfilmeket./MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1952 október 30

14 óra 55 perc

A II. országos versenyre készülő művészeti együtteseket bírálókkal is segítik az üzemi dolgozók.

I Is/SzE/Hné M P 3 + 5

A textilipari üzemek művészeti együttesei nagy lelkesedéssel készülnek a II. országos versenyre. A napokban számos textilipari vállalat már bemutató előadást is tartott.

A Kőbányai Textilipar művészeti együttesei közül felléptek a színjátszók, a férfikórus, a vegyeskórus, valamint a táncsoport. Az előadás általános sikert aratott a dolgozók körében, de nem hallgatták el a hibákat sem. A felszólalók hiányolták, hogy a közöttük olyan népszerű rigmusbrigád nem szerepelt. A nemrégiben alakult vegyeskórus felé elhangzott bírálatokban javasolták, hogy átmenetileg könnyebben előadható műsorszámokat válasszon. A színjátszócsoporthoz egyik tagjánál megállapították, hogy játéka kissé öncélú, nem illeszkedik harmónikusán a kollaktív játékába és ezt a hibáját igyekeznek kiküszöbölni.

A Kőbányai Fonógyár művészeti együttesét a vállalat több dolgozója bírálta: kritikájuk a legapróbb részletekre is kiterjedt. Strohmayr Erzsébet a színjátszó együttes előadását nem tartotta elég gördülékenynek, Vidra Sándorné pedig több mosolyt akar látni a népi táncosok során. Széphelyi Ferencné az énekkar megalakítását sürgette, mert a már mintegy 48 jelentkező van.

A Textil- és Ruházati Ipari Dolgozók Szakszervezete központi színjátszó együttesének előadását követően a hozzászólók javasolták, hogy az egyik kiemelkedően tehetséges színjátszó fiatalt küldjék a Színház- és Filmművészeti Főiskolára.

A Budapesti Épületvasszerkezeti Vállalat együttesének előadásán ugyancsak a dolgozók javasolták, hogy a színjátszó csoport egyik tehetséges leánytagja - aki nemrégiben lett lakatosipari szakmunkás - szakszervezetük központi együttesében végezzen kulturális munkát. Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete úgy döntött, hogy a Színház- és Filmművészeti Főiskolára javasolja a feltűnt tehetséget.

A dolgozók bírálatukban feltártak olyan hibákat is, amelyek az együttesek fejlődését akadályozzák. Megbírálták azokat a vállalatvezetőket és egyéb funkcionáriusokat, akik hatáskörükben nem támogatják előggé vagy éppen gátolják a kulturális munkát./MTI/

K

B 29. kiadás

1952. október 30.

17 óra 10 perc

A II. Dunántúli Kő- és Kavicstorneló Tröszt uzsai kőbányájában 510 tonna követ termeltek terven felül - a zalahalápi üzem lemaradt terve teljesítésében

Vid. Mt/Gy Li P

A II. Dunántúli Kő- és Kavicstorneló Tröszt október 29-ig esedékes havi bazaltkő termelési tervében csak 96 százalékot ért el, mert egyes üzemekben a vezetők és a dolgozók nem harcolnak következetesen a tervek maradéktalan teljesítéséért.

Az uzsai kőbányában

a dolgozók a IV. négyéves terven felül 5000 tonna bazaltkő termelését vállalták. A vállalat teljesítése érdekében a dolgozók megújították hosszulejratu versenyszerződéseiket. A szakszervezet gondoskodik az elért eredmények ismertetéséről, az élenjárók népszerűsítéséről. Nagy gondot fordítanak a gépek fokozott kihasználására is. Megszilárdították a munkafegyelmet is, alig van igazolatlan távollmaradás. Ennek eredménye, hogy október 29-ig már 510 tonna követ termeltek terven felül. Most

kísérleteznek a ciklusos fejtési mód bevezetésével,

hogy annak alkalmazásával még több bazaltkővet termeljenek terven felül. A november 7. tiszteltére megindult munkaversenyben különösen jó munkát végzett Mészáros József sztahanovista vágár csapata.

Megközelítően sem ilyen jó a helyzet

a zalahalápi bazaltkő-bányában.

Ebben az üzemben a dunántúli szénbányákhoz hasonlóan meglazult a munkafegyelm. Október 29-ig már több mint 70 mászak esett ki a termelésből igazolatlan hiányzások miatt, ami közel 70 vagon kőtermelés kiesését jelenti. Ebben az üzemben a szakszervezet teljesen elhanyagolta a felvilágosító munkát. A bányamesterek szemet hunynak, ha a dolgozók 1-2 órással később érkeznek munkahelyükre, vagy ha korábban abbahagyják a munkát. Az üzem hetven csillásból naponta 10 hiányzik. Rossz a gépkihasználás is, nagy a törőgépek üresjáratása. A 16 órás napi átlagban alig termelnek 8 órát a törőgépek. A bányamesterek idegenkednek az új től, így a fejlettebb ciklusos fejtési módtól is. Maga a vállalatvezető is megtorpan a nehézségektől, nem szervezi, nem vezeti a munkát, s nem tekinti tervét törvénynek, amelyet a nehézségek legyőzésével teljesíteniük kell. A lazaságnak, a nemtörődömségnek eredménye, hogy a zalahalápi kőbánya október 29-ig esedékes tervét csak 72 százalékra teljesítette. /MTI/

△ az üzem

9

MTI BELFÖLDI HIREI

B kiadás

1952 október 30

17 óra 20 perc

^{30.} Műszerkiállítás a Magyar Tudományos Akadémián

k Hbj/Hné SB P

November 1-én nyílik meg Ünnepeles keretek között a Magyar Tudományos Akadémia épületében a Műszerkiállítás, amelyen a magyar műszeripar korszerű műszereit és azokat a műszereket mutatják be, amelyeket a magyar tudományos és ipari kutatók laboratóriumukban készítettek. A kiállítás hétköznap 12-től 20 óráig, Ünnepeles és vasárnap 9-20 óráig lesz nyitva. A kiállításon bemutatásra kerülő műszereket naponta 17 és 18-30 órkor előadások ismertetik.

November 8-tól 11-ig tartják meg a Magyar Tudományos Akadémia és a Méréstechnikai és Automatizálási Tudományos Egyesület közös rendezésben a Méréstechnikai Kongresszust, amelyen a kutatás és az ipari mérés technikai problémáit vitatják meg./MTI/

Megjelent a "Za ljudsko zmagu" új száma

k Bál/Bál/Hné P

A "Za ljudsko zmagu", a Magyarországon élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapjának legújabb száma az első oldalon közli az SzKP XIX. Kongresszusának világvisz hangját. Vezetőcikkben foglalkozik a lap a jugoszláv munkásosztálynak a titoista kizsákmányolás ellen egyre nagyobb méreteket öltő ellenállási harcával. Megemlíkezik a kínai népi önkénteseknek a koreai háborúba történt bekapcsolódásának két éves évfordulójáról. Közli a lap Francsek Majcennek, a karintiai szlovének függetlenségi harcáról írt cikkét, amelyben leleplezi a Tito-klika a szlovén nép életérdekeivel folytatott kétértelmű játékát. Milena Ljubojev, az elbocsátott jugoszláv munkások nyomorúságos helyzetéről ír. Radovan Bólic cikkében a jugoszláv ipari tanulókkal kapcsolatban kiemeli, hogy az ipari tanulókat mindaddig kilátástalan jövő fenyegeti, amíg a Tito-bandát meg nem semmisítik. Ljubo Tomics a titoista párt "szervezeti szabályzata" módosításának hátteréről írt cikkében hangsúlyozza, hogy a JKP szervezeti szabályzatának megváltoztatása azért vált szükségessé, mert a titoista párt elszakadt a tömegektől és az UDB segédszervévé vált. A lap végül Magyarország harmadik negyedévi tervjelentésével és a népek decemberi békekongresszusával foglalkozik./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 31. kiadás

1952. október 30.

17 óra 15 perc

A református zsinat levele Rákosi Mátyáshoz, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökéhez és Dobi Istvánhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez
k. BT Gy P

Az "Egyházi Tudósító" jelentése szerint a magyarországi református egyház Debrecenben ülésző zsinata levelet intézett Rákosi Mátyáshoz, a minisztertanács elnökéhez. A levél a többi között ezeket írja:

"Országos zsinatunk, mint az egész Magyar Református Egyház legfőbb képviselője, szív szerint aggodni érzi magát a magyar néppel, amelynek kibontakozó új élete, szellemi és anyagi fejlődése, békéje és biztonsága egyházunk minden hű szolgájának és tagjának féltett és forrón szeretett ügye. Ugyanakkor országos zsinatunk teljes tudatában van annak a nagy ténynek, hogy az egyes népek élete és békés fejlődése nem szigetelhető el a többi népek, az egyetemes emberiség életének és békéjének nagy ügyétől s ezért hazánk és népünk szeretete is kötelező parancsá teszi számunkra, hogy a magunk helyén és a magunk eszközeivel kivigyük részünket a ma élő nemzetek legnagyobb ügyének: a világ békéjének védelméhez és szolgálatához.

Hűségos és engedelmos lélekkel állunk egész néptünkkel együtt a munka és az élet, a béke és a jövőndő szolgálásban Miniszterelnök Ur mögött és készséggel ajánljuk föl egész egyházunk szolgálóinak és tagjainak az eddiginél fokozottabb készségét a munka minden területén - amely épülő országunkban nekünk is vár - s a békéért való áldozatos küzdelemben, amelyet elsőrendű feladatunknak ismerünk.

Ez a kálás emlékezés csak erősödött és növekedett bennünk, amikor tapasztaltuk a magyar nép kormányának megértését és megylelkü támogatását a háboru alatt elpusztult 450 templomunk ujjáépítésében. Ha egyéb okunk nem volna - pedig annál nagyobb és szentebb okunk is van - ez a 450 templomból ujjáépült templom is elég komoly ok lenne arra, hogy ne kívánjuk ezeket romokban látni és mindent megtegyünk a háboru veszélye ellen, amit csak megtehetünk itthon, mint a magyar nép hű fiái, munkában és szolgálásban, de külföldön is, mint a világ keresztényen egyházainak egyik tagja. Ezt hisszük, hogy ha megolhallgatnánk, a kövek kiáltanának. Az a reményünk, hogy a népek valóban kezükbe veszik sorsukat és amikor világszerte ezt teszik, nem hiányzik a béke védelmezőinek nagy seregéből az egyházak népe sem. Egyházunk hivatalos testületében és örálle szolgálón keresztül az első órától kezdve igyekezett kivenni a maga részét a béke szolgálom minél hűségesebb szolgálataból és támogatásából.

/Folyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1952 október 30

17 óra 25 perc

/A református zsinat levele....folyt/kj ET Hnó P

Miniszterelnök Ur a már mögöttünk levő békés és eredményes éveket bölcs vezetéssel mindnyájunknak biztosította. Szívvel kívánjuk, hogy a békés alkotó munkára szükséges évtizedeket is ereje és egészsége teljében megérhesse és legyen évtizedeken át megbecsült és engedelmesen követett vezetője magyar hazánknak.

Országos zsinatunk szívvel kíván áldást Miniszterelnök Ur személyére, életére és országkormányzó munkájára, valamint a vezetése alatt álló kormány tagjainak országunkat építő szolgálatára".

Ugyancsak levelet intézett a zsinat Dobi Istvánhoz, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökéhez.

Mindkét levelet a zsinat megbízásából Bereczky Albert püspök lelkészi és Kiss Roland főgondnok, világi elnök írta alá./MTI/

— S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1952. október 30

17 óra 45 perc

Ankét a műszaki könyvtárak számára

KAM § Hnó Mi P

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége, az Országos Műszaki Könyvtár és az Állami Könyvterjesztő Vállalat október 31-én, pénteken délután a KERTESZ Szalay-utca 4. szám alatti előadóteremben ankétot rendez a műszaki könyvtárak számára.

Az ankéton megvitatják az üzemi műszaki könyvtáraknak feladatait a műszaki könyvek propagandájában, megbeszélik, hogyan fűzzék szorosabbá a kapcsolatot a műszaki dolgozók és az üzemi könyvtárak között, megbeszélik mi a feladatuk a műszaki könyvtáraknak a könyvtármunka megjavítása terén. Az ankéton előadást tartanak a könyvtárak feladatairól a szovjet módszerek elterjesztésében. Az előadást vita követi. /MTI/

A negyedik negyedévben már 18 darab Sz-153-as ^{szovjet} rakodógép segíti bányaüzemeink munkáját

/amely

i Hbj/Snó/Hnó SB P VE 3 + 8

A rakodás gyorsításán a rendkívül nagy segítséget nyújt a magyar bányászoknak az Sz-153-as szovjet rakodógép. Az Sz-153-as hernyótételes alváza szerelt, rendkívül mozgékony gép, két harcosok szerelvénye van, egy 20 fokos dőlésű rakodólézre tereli a szemet, amit aztán majd besüllyesztett lánccal kaparószerszerkezettel továbbít. A kaparószalagot oldalirányban is mozgathatják, ami különösen a vágatokban előnyös. Rendszerint szemelőkészítő vágatokban használik az Sz-153-ast, de alkalmazható meddővágatok kihajtására is, továbbá a pillérfejtésekben, 1,3 - 1,4 méteres és ennél vastagabb telepekben.

Hazánkban 1952 elején a modern technológiai előírásoknak megfelelő szervezéssel lehetővé vált az rakodógép koncentrált üzembehelyezése. A felsőnyári üzemben a rakodás gyorsítása óta az Sz-153-as rakodógép alkalmazás vált és a teljesen mechanizált szállítással a termelést két és félszeresére növelték.

A gépi rakodás előtt - kedvező viszonyok mellett - elővágásokban és pillérfejtésekben a napi előrehaladás körülbelül 3 méter volt. A gépi rakodás megoldásával átlag naponta 8-9 méterre sikerült növelni az előrehaladást.

/Folyt. köv./ Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952 október 30

18 óra 30 perc

/A negyedik negyedévben....folyt/ i Hbj/Snc/Hnc SB P VE

Ez év januárjában 10 darab Sz-153-as rakodógép működött bányáinkban. Most már az összes üzemeltethető, szám szerint 18 darab Sz-153-as gép, a legalkalmasabb helyen dolgozik és segíti bányászainkat a negyedik negyedév nagy feladatainak megoldásában. A jövő évre még kedvezőbbek a kilátások, mert a hazai gyártásból kikerülő rakodógépekkel ez a szám nagyban növekszik és 1953 végén a jelenlegi gépek sokszorosára vígzi majd bányáinkban a rakodás nehéz munkáját./MTI/

Telteljesítik tervüket a sztálinvárosi lakóházépítők

Vid Gy Tom P

Sztálinvárosban lendületesen halad a városépítkezés is. Közel 600 lakásos házkomplexum épül: a 22 épületrészből álló L/1. Itt helyes műszaki szervezéssel, a részhatáridők nyilvánosságával biztosítják a terv teljesítését, Rákosi elvtársnak adott szavuk betartását.

Az óriási lakóház építése lépcsőzetesen folyik. A határidőket fehér betűkkel az alagra festették, amelyet napról-napra jobban oltakarnak az emelkedő téglasorok. A 16-os résznél már a felmondó falakat, építik a kőművesek, a 17-esnél pedig eddig több, mint 40 köbméter fal hirdeti, hogy megelőzték a tervet. Itt a pincefalazást az ütemterv szerint november 4-ére kellene befejezni, de az építők már ezen a héten elkészítik. Jól halad a munka a 18-as résznél is, ahol szerdán befejezték az alappetonozást és gondosan előkészítették a falazáshoz szükséges anyagot. Ezt a munkát november 5-ére ütemezték, de az építők már esütörtökön megkezdették a pincefalazást./MTI/

Miért nem ad a diósgyőri durvahengerde elég anyagot a Lőrinci Henger-
műnek?

Vid % KL/Gy SB P

A Diósgyőri Kohászati Izsák durvahengerdejének blokkosra hónapok óta nem teljesíti tervét. Főleg a megelőző tervszerű gépkarbantartás elmulasztása, a gyakori gépállás akadályozza a termelést. A durvahengerde lemaradásának következménye, hogy a továbbfeldolgozó üzemek, köztük a Lőrinci Hengerde szükségletét sem tudják tervszerűen fedezni. Ugyanígy kevesebb alapanyag kerül a Diósgyőri Kohászati Izsák finomhengerdéjébe és nagykovácsolóműhelyébe is.

/Folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 35. kiadás

1952. október 30.

16 óra 40 perc

/Miért nem ad a diósgyőri durvahengerde... Folyt./ Vid Gy KL/Gy SB P

Nemcsak mennyiségi, de sok esetben minőségi rovót sem tartja be a durvahengerde. Ebben hibás a Martin is, amely viszont a program-szerűség terén marad el. A durvahengerde és a Martin dolgozóinak közös erőfeszítéssel arra kellene törekedniük, hogy a november első harmadában kezdődő nagyjavításig olyan mennyiségi és minőségi eredményeket érjenek el, hogy a továbbfeladkozó üzemeket már most állásba kellő mennyiségi anyaggal a nagyjavítás idejére is.

Nemcsak a kohászati üzemek hibája azonban, hogy az együttműködés nem kielégítő a Lőrinci Hengermű és a diósgyőri durvahengerde között. A Lőrinci Hengermű sem mindig arra a célra használja fel a kapott anyagot, amire előzőleg igényelt, s nem egyszer ismételtén kéri ugyanazt az anyagot./MII/

A békekongresszus tiszteletére békekiszakot tartottak a kanacsi állami gazdaság gyapotszedői

i Vid Gy No Mi VE

A kanacsi állami gazdaságban jól fizet a gyapot, a 400 holdas tábla rendszeres szedése szeptember végén indult meg, s azóta az állami gazdaság 80 gyapotszedője 223 mázsá gyapotot szedett le.

Szerdén este az állami gazdaság gyapotszedői röpgyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére békekiszakot tartanak.

Csütörtökön reggel 7 órakor kezdődött a verseny, amely már az első órákban jó eredményeket hozott. A versenyben első volt Scipch Teréz, aki délig 30 kilót szedett, de mellette harcolt az első-ségért huga, Scipch Magdolna, aki délig 30 dekával megelőzte nővérét.

A munkacsapatokversenyében első volt Gazda Katalin munkacsapata, amelynek minden tagja délig 29,80 kiló gyapotot szedett le.

A gyapotszedéssel szépen keresnek a kanacsi állami gazdaság dolgozói. Scipch Teréz ebben az évben már 662 kiló gyapotot szedett le és átlagban 85 forintot keresett naponta. Fizetése mellett még kedvezményes áron textilt is vásárolhat, amely a 24 méter anyagnál 400 forint árkülönbözetet jelent./MII/

Ko

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 36. kiadás 1952. október 30. 19 óra 40 perc

Nagy örömmel fogadták a szegedi tudományegyetem és a szegedi pedagógiai főiskola tanárai a tudományos dolgozók fizetésrendezéséről szóló minisztertanácsi határozatot

i vid PE Mi VE

A szegedi tudományegyetem és a szegedi pedagógiai főiskola tanárai, dolgozói is nagy örömmel fogadták a minisztertanácsi határozatát fizetésrendezésükről.

Mérey Gyula, a szegedi tudományegyetem Történeti Intézetének igazgatója így beszélt:

"A szocializmus építésével elválaszthatatlanul összefügg a dolgozó nép kulturális felemelkedése és a tudomány soha nem látott virágzása. Népi demokráciánk - békés építő munkát szolgáló politikájához hiven - éppen ezért igen nagy gondot fordít a kulturális élet munkásaira. Megbecsüli az egyetemi, főiskolai oktató, nevelő munkát és ezt kifejezésre juttatja a jutalmak, elismerések egész sorával s emellett a tudományos dolgozók fizetésének emelésével is.

A múltban a tudós csak úgy művelhette tudományát, ha a szájától vonta el azt a pénzt, amiből megvehette a szükséges munkaeszközöket. Emellett különösen a tanári pálya volt lebecsült és rosszul fizetett. Rosszruhájú, nélkülöző szegény ember - professzor - volt a tudós típusa. Ma már mindez a múlté. 1948 óta pártunk, kormányunk, Rákosi elvtárs gondoskodása folytán három ízben emelkedett a tudósok fizetése. Mindannyiunk számára biztosított a nyugodt megélhetés, ezzel a zavartalan kutató munka lehetősége.

/felszabadulás

- Számomra ez a sokszoros gondoskodás különösen jelentős, hiszen a ~~z~~ előtt csak úgy tudtam megélni, ha hivatali munkám mellett még külön munkát is végeztem, a tudományos kutatásra pedig csak az éjjeli pihenőből ellopott idő jutott.

A. Nagy Miklós, a szegedi pedagógiai főiskola földrajztanszékének vezető tanára ezeket mondta:

tudományos

+fizetés

- A különböző pótlékok, az akadémikusok és más tudósok fokozott anyagi támogatása, az aspirantúra-rendszer, az ösztöndíjak, kutatási jutalmak, kitüntetések, a tudományos dolgozók megbecsülésének újabb és újabb megnyilvánulásai. A mostani újabb rendezés nem csupán aránytalanságokat szüntet meg és helyesen rendezi a szervezési és munkaköri kérdéseket, hanem ismét emeli a felsőoktatásban, valamint a tudományos kutatómunkában dolgozók fizetését s ezzel együtt életszínvonalát is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1952. október 30.

19 óra — perc

/Nagy örömmel fogadták. . . folyt./ i vid PE Mi VE

A tudományos és felsőoktatási intézetek dolgozóitól népköztársaságunk joggal kíván fokozott odaadást, kötelezettség-tesztést és szívvel-lélekkel végzett jó munkát. Ugy érzen, hogy valamennyi dolgozótársam nevében ígérhetem, minden erőnkkel azon leszünk, hogy méltónak mutakozzunk arra a megbecsülésre, amelyben bennünket népköztársaságunk, dolgozó népünk részesít. /MTI/

Megjelent Gorkij válogatott műveinek VII. kötete: "Az élet forga-
tagában" - és még öt szépirodalmi mű

k ÁKV/ho/PE Mi P VE

Az Új Magyar Könyvkiadó most jelentette meg Gorkij válo-
gatott műveinek VII. kötetét, amely "Az élet forगतagában" címmel
Gorkij önéletrajzi regényének második részét tartalmazza.

Az Ifjúsági Könyvkiadónál megjelent Koszogyenjanisz kaja
asszony "Zója és Sura" című ifjúsági regényének második ki-
adása.

Illyés Gyula Kossuth-díjas író 50. születésnapjára je-
lentette meg a Szépirodalmi Könyvkiadó a "Puszták népe" tízodik
kiadását. Második kiadásban jelent meg Illés Béla Kossuth-díjas
író "Találkozások" című kötete, amely tizenkét világhírű író
portréját tartalmazza. Második kiadásban került a közönség elé
Benjámín László Kossuth-díjas költő "Tüzzel, késsel" című ~~xx~~ ver-
ses-kötete.

"Új kínai elbeszélők" címmel gyűjteményes kötetet jelen-
tetett meg a Szépirodalmi Könyvkiadó. A kötet a szocialista-rea-
lizmus útján haladó kínai irodalom legújabb alkotásai közül tar-
talmaz tíz elbeszélést. Valamennyi azt a hatalmas forradalmi vál-
tozást örökíti meg, amit az épülő népi demokratikus rendszer je-
lent a kínai nép életében. Az elbeszélések zöme a kínai népi fel-
szabadító háború hősi harcait eleveníti meg. /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1952. október 30.

14 óra perc

/Egésznapos lektori konferenciát...2.folyt./ t Im/Im/Gy H P.

A felszólalások során Szabó Pál Kossuth-díjas író elmondta, hogy a múlt rendszerben magárahagyatottan volt kénytelen dolgozni. A felszabadulás után a helyzet megváltozott. Új nagy mennyiségű anyagát két esztendőn át gyűjtötte, de saját érzése szerint is elhamarkodva, kidolgozatlanul nyújtotta át a kiadónak. Az 51 oldalas lektori vélemény hozzásegítette, hogy jobb, tökéletesebb munkát végezzen. Az a lelkiismeretesség és szeretet, ahogyan a lektor foglalkozott kéziratával, nagyban segítette további munkájában.

Kovács Miklós rámutatott, hogy az Ifjúsági Könyvkiadónál a lektornak kemény pedagógiai tudással is kell rendelkeznie.

Falus Róbert a Művelt Nép ismeretterjesztő, népszerű kiadványával kapcsolatban arról beszélt, hogy a külföldi műveket természetesebben kell kiválogatni, közvetlen kapcsolatot kell keresni az olvasókkal és az elneveltebb munka érdekében a lektorok szakosítása is szükségessé válik.

Fazekas Anna és Riedeg Sándor az író és a lektor kapcsolatát vizsgálták meg. Fazekas Anna elmondta, hogy a lektorok az írók műveinek nem csupán első olvasói, hanem első bírálói, segítői is. Az író és a lektor kapcsolata elvi alapon nyugszik. A pártos, magas színvonalú irodalom létrehozásának közös célja köti össze különböző irányú, de azonos ügyet szolgáló tevékenységüket. Felt kell számolni az írók és lektorok olyan kapcsolatát, amely a szociáldemokráciának bélyegét viseli magán, amelynek alapja megalkuvó, elvtelen. Ki kell formálni azt az elvtársias kapcsolatot, amely pártunk, államunk, épülő szocializmusunk célkitűzéseit szolgálja a sztálini bírálat és önbírálat eszközével. Riedeg Sándor a lektor tekintélyének fontosságát fejtegette.

Rész Pál, Déry Tibor "Emléket" című műve II. kötetének lektora önbírálatot gyakorolt helytelen "állarisztokratizmus" esett megfigyeléssel, és hibás lektori munkája fölött. Assódi Éva arról az útról számolt be, amit a kezdő lektorok a saját hibáikon tanulva megtettek.

Erdős László a fiatal írók problémáiról beszélt. Az Írószövetség nevelési osztálya nem ismerte fel elég hamar, hogy a fiatal írók nevelésének kérdését nem szabad pusztán beszélgetésekre, tanácsadásra szűkíteni, hanem megfelelő tematikai irányítást is kell nekik nyújtani.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1952. október 30.

19 óra 5 perc

/Egésznapos lektori konferenciát...5.folyt./ t Im/Tr/Gy L P

Az Írószövetség nevelési osztályának és a lektoroknak olyan együttműködést kell teremteniük, hogy a fiatal írókat közösen segítsék s az anyag gyűjtésétől kezdve közösen kísérik az alkotó munka befejezéséig. Felhívta a lektorok figyelmét, hogy foglalkozzanak az üzemi irodalmi körökkel is.

Illés Endre hangsúlyozta, hogy a lektornak mindenképp főlött tanálnia kell, politikai és szakmai tudását növelnie kell, a párt és a kormányhatározatok alapos tanulmányozására kell törekedniük. Ajánlotta: készítsen minden lektor egyéni tervét a komoly tanuláshoz.

/Folyt.köv./

Csütörtök reggelig már 159 tonna lemezt hengereltek tervon felül a Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói

i Vid Ho/tot/Gy SB P +3

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozói a negyedik negyedév kezdetén elhatározták, hogy tervük teljesítése mellett letörlesztik harmadik negyedévi tartozásukat is. Ennek érdekében a gyár műszaki vezetői felkutatották a hiányosságokat, s azonnal azok kiküszöböléséről. Az eredmény nem maradt el. Október folyamán a hengermű dolgozói naponta egyenletesen teljesítették tervüket és csütörtök reggelig tervükön felül már 159 tonna lemezt hengereltek.

Lemaradás mutatkozott azonban október második tíz napjában a lemezkikészítésnél. A hengermű dolgozói Gyárfás Gyula sztahanovista üzemi főnökkel együtt a kikészítők segítségére siettek. Olyan lemezeket gyártottak, amelyek minőségileg 100 százalékgig megfelelték a kívánalmaknak és így kikészítésük rövidebb ideig tartott. A segítség nyomán a kikészítők behozták lemaradásukat és csütörtök reggelig előírt készárutermelési tervüket 100,4 százalékra teljesítették.

Jó munkát végeznek a lemezszereplő brigádok is. Ezek közül különösen kitűnik Urbán József, aki szerdai tervét 126 százalékra teljesítette. Ugyancsak szép eredményt ért el Cseh Ferenc sztahanovista nyíró brigádja, amely napi tervelőírászatát 133 százalékra teljesítette. /MII/

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás

1952. október 30.

19 óra 10 perc

Szerda reggeltől csütörtök reggelig 107 tonna nyersvasat termelt terven felül a Diósgyőri Nagyolvasztómű

vid PE. SB P

A Diósgyőri Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói október elején elmaradtak tervük teljesítésében. A lemaradást különféle "objektív" okokkal magyarázták. Gyakran hivatkoztak koksz-hiányra és helyszükére. A hónap vége felé azonban megváltozott a helyzet. Kiderült, hogy jobb szervezéssel, a koksz portalanításával, a Vorosin-mozgalom kiszélesítésével el lehet háritani a tervteljesítés akadályainak nagyrészét. A nagyolvasztómű már napok óta teljesíti, sőt túlteljesíti tervét, a szerda reggeltől csütörtök reggelig tartó három műszakon pedig a hónap egyik legjobb eredményét harcolták ki. Ezen a napon mindhárom kohó túlteljesítette előirányzatát és 107 tonna nyersvasat adott terven felül az országnak a Diósgyőri Nagyolvasztómű.

Különösen figyelemreméltó az óriáskohó brigádjainak teljesítménye. A kohó csoportjai egymással vállvetve küzdenek azért, hogy a korábbi tartozásukat letörlessék és teljesítsék November 7. tiszteletére tett ígéretüket. A nagyolvasztó környékéről a Vorosin-mozgalom keretében eltakarították az elfekvő, a munkát akadályozó anyagokat és a martinászokkal is megbeszéltek, hogy idejében jutassák el a kohó dolgozóinak a nyersvas-üstöket.

A jó együttműködés az óriáskohó Gulyás brigádjánál vezetett a legjobb eredménybe. A brigád tagjai 70.1 tonna nyersvasat termeltek napi tervükön felül. Ezt a nagyszerű eredményt is tulszárnyalhatták volna, ha nem kellett volna negyedórát várakozniuk a salaktálra. A váltó műszakban Zakhar László brigádja 32.4 tonna nyersvasat termelt napi tervén felül.

A szerdai műszakban elért eredményeket azonban csak kiindulópontnak tekintik a nagyolvasztómű dolgozói újabb munkasikerek elérésére, mert a felfelé ivelő termelés ellenére még mindig jelentős mennyiségű nyersvassal adósok népgazdaságunknak. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás 1952. október 30. 18 óra 25 perc

Szerda reggeltől csütörtök reggelig 46 tonna nyersvasat olvasztottak terven felül az ózdi nagyolvasztómű dolgozói

i vid Ho/no/PE SB VE +3

Az Ózdi Kohászati Üzemek nagyolvasztóművének dolgozói október 28.-án 103.4 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. Szerdán a nagyolvasztó valamennyi dolgozója türetlen lendülettel folytatta munkáját. Különösen kitűntek jó munkájukkal a II.-es számú "Április 4." kohó kollektívájának dolgozói, akik 109.1 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A kohászbrigádok közül kiemelkedik Zsámbok József brigádja, amelynek tagjai 145 százalékos eredményükkel jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a nagyolvasztómű kollektívája szerda reggeltől csütörtök reggelig 46 tonna nyersvasat adott terven felül népgazdaságunknak. /MTI/

Békekongresszusra készül az ország

i Kj/HM/PE Mi P 5 +10

Pár nap múlva hazánk járásaiban, városaiban és kerületeiben a legjobb békeharcosok megválasztják a III. Magyar Békekongresszus résztvevőit. A békegyűlésekre lelkes munkával készül dolgozó népünk. A békebizottságok és tömegszervezetek tagjai az ország számos vidékén zenével, virággal bucsúztatják a küldötteket, másutt ünnepi díszbe öltöztetik a küldöttek otthonát.

Budapest

Számos lakóházában az MNDSz asszonyok és a békebizottságok tagjai díszes albumokat, magyar motívumos ládákat és selyemmel himzett mappákat készítettek, - ezeken juttatják el a házak békeharcosainak üdvözlését a kongresszushoz. A II. kerület Csalogány-utca 4/a. számú ház lakói vászonkötésű albumot készítettek, mely "Béket akarunk" címet viseli. A ház fiataljai az album lapjait jelmondatokkal, rajzokkal díszítették.

Az MNDSz asszonyok jó munkája nyomán fővárosunkban egyre több lesz a "békeház". Ezekben a házakban az MNDSz asszonyok fokozzák a békebizottságok tevékenységét. A VII. kerületi Alsóerdősor 3. számú békeházban például az MNDSz asszonyok a békekongresszus tiszteletére elhatározták, hogy a dolgozó anyák gyermekeit reggelként elviszik az óvodába, este pedig hazahozzák. A III. kerületben az MNDSz asszonyok munkadélutánokat rendeznek, amelyeken ajándéktárgyakat készítenek a kerület békeküldöttei számára.

/folyt. köv./

5

B 42. kiadás

1952. október 30.

10 óra 30 perc

/Békekongresszusra készül. . . 1.folyt./ i Kj/HM/PE MI P

A kongresszus előkészületei során lelkes munkát végeznek a Magyar Szovjet Társaság tagjai is. Az elmúlt hetekben megtartott küldöttválasztó kisgyűléseket filmvetítéssel és kulturális műsorral tették ünnepélyesebbé. Különösen jó munkát végzett a IX. kerületi MSzT szervezet, amelynek tagjai nyolc kisgyűlésen tartottak filmvetítést. A XVI. kerületi MSzT szervezet a kongresszus tiszteletére 32 darab 16 képből álló táblát készített, amelyeken ismertetik a Szovjetunió békepolitikáját, a kommunizmus nagy építkezéseit.

Színművészeink a békekongresszus sikeréért

Színművészeink elhatározták, hogy a békekongresszus küldötteit megválasztó járási, városi és kerületi békeértkezesletek kulturális műsorát szavaltok, énekszámok előadásával teszik még színvonalasabbá. A kongresszusi küldöttválasztás napján a budapesti Nemzeti Színház két művésze Székesfehérvárra és Sztálinvárosba, az Ifjúsági Színház két művésze Vácra, Balassagyarmatra és Salgótarjánba, a Néphadsereg Színháza két művésze pedig Ceglédre és Aszódra utazik. A pécsi Nemzeti Színház művészei Komlón, Mohácson, Nagykanizsán, a szegedi Nemzeti Színházé Kalocsán, Baján, a győri Nemzeti Színházé pedig Kőszegen, Sopronban és Magyaróvárott szerepelnek. A Magyar Színház és Filmművészeti Szövetség a III. Magyar Békekongresszus tiszteletére november hónapban a Művészeti Szövetségek Házának kiállító termében kiállítást rendez. Ezen a kiállításon képek, fényképek, újságkivágások szemléltetik a színészek békeharcának mozzanatait.

Csongrád megyében

már lelkes készülődés folyik a vasárnapi járási és városi küldött-értekezletekre, amelyeken mintegy 2200 békeharcos vesz részt. Szőreg község dolgozói elhatározták, hogy vasárnap reggelre virággal, vörös és nemzeti színű zászlókkal díszítik fel a község 42 külfötteinek kapuját. Szegeden az Újszegedi Kender- és Lenzövénygyárból, a Ruhagyárból, a Szegedi Cipőgyárból és több más üzemből a dolgozók népcsoportja kíséri el majd a küldötteket az értekezletre.

/folyt. köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1952. október 30.

19 óra 30 perc

/Békekongresszusra készül. . . 2. folyt./ i Kj/SM/PE Mi P

A Felsőváros I., a Móraváros II. és a Patófi-telep békeharcosai díszes békezászlókat készítettek és ez alatt vonulnak majd csoportosan a Szabadság mozihoz, ahol a békeértekezletet tartják. De készülnek a szebbnél-szebb ajándékok is, amelyeket a küldöttek juttatnak el a kongresszushoz. A Kö- és Cementipari Vállalat dolgozói színes márványkazettában gyűjtötték össze a dolgozók leveleit - ezt küldik el a városi békeértekezletre. A Belváros III. kerületében minden békebizottság más-más formájú béketarisznyát készít. A Kigyó-utca 1. számú ház lakói a béketarisznyára fehér galambot himeztek. A galamb csőréből szétágazó nemzetiszínű szalagokra kötik majd a ház lakói leveleiket.

Békealbum Joliot-Curiének

A veszprémi Nehézvegyipari Kutató Intézet békeharcosai elhatározták, hogy a magyar békekongresszus emlékére díszes békealbumot küldenek Joliot-Curiének, a Békevilágtanács elnökének. Az albumban fényképek mutatják be kutató mérnökeinket munka közben és azt, hogy népi demokráciánk hogyan támogatja a béke célját szolgáló tudományos munkát. A kutatóintézet dolgozói kisírólevelükben megírják, hogy munkájuk jobb elvégzésével veszik ki részüket a békeharcból.

Nógrád megyében

1520 békekisgyűlésen a járások dolgozói 1560 küldöttet választottak. A megye dolgozói lelkesen készülnek a vasárnapi járási békeértekezletre. Szécsényben a küldötteket virággal, vörös és nemzeti színű zászlókkal fellobogózott kocsikon viszik majd az értekezletre. Az indulás előtt vörösnnyakkendős uttorók gyönyörű béketarisznyákat adnak át nekik, amelyben a dolgozók üzeneteit viszik az értekezletre. /MTI/

Ko

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1952. október 30.

19 óra 40 perc

Micsurin és Liszenko utmutatásai nyomán új eljárást vezettek be a sertésnevelésben az alsóbogáti állami gazdaságban

i Vid No/ho/Gy No VI

Sonogy negye legnagyobb sertéstenyésztő állami gazdaságában, az 5000 holdas alsóbogáti állami gazdaságban ez év első negyedében hatalmas mértékben emelkedett a malacok elhullási aránya. Az első negyedben született 2124 malacból 721 pusztult el az elválasztásig. A gazdaság dolgozói Kulina Gyula sertéstelepvezetővel mindezt elkövettek, hogy ezt a számot csökkentsék. Tovább javították az ellető kutricák tisztántartását, fertőtlenítését, biztosították a malacok számára szükséges jó levegőt. Ennek ellenére az elhullási százalék az első félév végéig nem csökkent lényegesen, sőt még a harmadik negyedében is hasonló volt a helyzet.

Ekkor a sertéstelepek dolgozói a szovjet szakkönyvek tanulmányozása után arra a következtetésre jutottak, hogy ha a megszületett malacok elég erősek, edzettek és szilárd testalkatúak lennének, a betegségek nem tudnának kifejlődni. Stejman szovjet tudós Micsurin és Liszenko utmutatása alapján alkalmazott hideg borjunevelési eljárása azt az ötletet adta, hogy ha a kocákat a szabadban fialtatják és a malacokat is a szabadban nevelik fel, nagymértékben fokozódik az állatok edzettsége, növekszik testalkatuk. Ezért berendeztek üzemegységükben egyszerű szalmakunyhót építettek a kocáknak, amelyek itt fiolnak, itt nevelik malacukat a választási korig. A leválasztott süldők részére korszerű malacnevelőket készítettek ugyancsak szalmából. Ezzel biztosították, hogy a friss levegő és a napfény közvetlenül a süldőkhöz jusson.

Az eredmény minden várakozást felülmúlt. Ebben az üzemegységben szinte teljesen megszűntek a közismalacok születés utáni betegségei, amelyek a többi üzemegységben még mindig szedték áldozataikat. Az eredmények láttán a többi üzemegységben is arra törekedtek, hogy a kocák és malacok minél többet legyenek napfényen, szabad levegőn, s így érték el, hogy az egész gazdaságban augusztusban hét, szeptemberben pedig három százalékra csökkent az elhullási arányszám.

Október 29-én a Sonogy negyi állami gazdaságok elnökjének sertéstenyésztői, főállattenyésztői és igazgatói tapasztalatszerelésre értekezleten szemlélték meg az alsóbogáti állami gazdaság nagyjelentőségű új malacnevelési módszereit. A résztvevők a gyakorlatban látták az új eljárást. Kulina István sertéstelepvezető előadásban ismertette a fialtatókunyhók és a malacnevelők készítése módját. Hangsúlyozta, hogy míg a rendszeres istállóban egy kutrica elkészítése körülbelül 5000 forintba kerül, addig a szalmakunyhó ára mindössze 35-40 forint.

S /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

45. kiadás

1952. október 30.

18

óra 50 perc

Micsurin és Liszenko... folyt. / i Vid No/ho /Gy No VE

Az értekezleten résztvevő Mócsy János Kossuth-díjas akadémikus a tökérmányozásról tartott előadást. Mint mondta, ma már messze járunk azoktól az elvektől, amikor csupán a fehérjekeményítő-szárazanyag arány szerint állítottuk össze az állatok tökérmányozási normáját. Különböző, kismennyiségű anyagokra is szükségük van szervezetük felépítésére, így a kismalacoknak az árpa mellett faszén, kőszénpor, gyag, sőt vas és réz is kell. A professzor rámutatott, mennyire fontos az állatok helyének tisztántartása, hangsúlyozta: a sertésstenyészésben nem elegendő egyetlen körülményre ügyelni, az állatok minden szükségletét biztosítani kell a jó eredmény érdekében. /MTI/

Február 18-19-én tartja II. kongresszusát a Magyar Szovjet Társaság

Bc/Tr/Gy Mi P 4+15

A Magyar Szovjet Társaság országos vezetősége csütörtökön délelőtti ülést tartott. Résztvett az ülésen Szabó Piroska, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Veres Péter Kossuth-díjas író, Magyar Szovjet Társaság alelnökei, Kelen Béla, az MSZT főtitkára, Schulek Elnér Kossuth-díjas egyetemi tanár, Gyórfy Barna Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia Agrobiológiai Intézetének igazgatója, Kisfaludi-Stróbl Zsigmond Kossuth-díjas szobrászművész, a Magyar Népköztársaság kiváló művésze és az országos vezetőség számos más tagja.

Az ülést Szabó Piroska, az MSZT alelnöke nyitotta meg, majd Lukács Józsefné, az MSZT országos titkára mondott beszámolót. Megemlékezett a Szovjetunió Kommunista Pártja XIX. Kongresszusa világotörténelmi jelentőségéről, majd a Magyar Szovjet Társaság fejlődésével foglalkozott. Az MSZT megerősödött első kongresszusa óta eltelt időben. A társaság taglétszáma 1,300.000-re, szervezeteinek száma pedig hatezer fölé emelkedett. Az MSZT politikai felvilágosító munkájával évente többmillió dolgozóhoz jut el. Az MSZT 1952 első felében 4.443 előadást rendezett, amelyeket körülbelül hárommillió ember hallgatott meg. A Szovjetunió ismertetése terén különösen jó munkát végzett az MSZT a kiállításokkal és a szemléltető agitációval. A tavaly novemberben Budapesten megnyílt "A kommunizmus építkezései a béke éveit" című kiállítást 13 vidéki városban is megrendezték. Budapesten megrendezték a "Pravda" kiállítást, a Képzőművészeti Főiskolán a Szovjetunió összeszövetségi építészeti kiállításának anyagából, az iparművészeti Főiskolán pedig a Szovjetunió iparművészete címmel rendezték kiállítást.

/Folyt. köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. október 30.

20

óra 5 perc

/Február 18-19-én tartja...1.folyt./ t Bc/Tr/Gy Mi P

Eredményes munkát végzett a társaság a könyv- és a film-propaganda terén is. 1952-ben csaknem százezer dokumentációs anyagot adtak ki.

Az orosz nyelv iránti nagy érdeklődést mutatja az a tény, hogy míg tavaly tizenhét ezren tanultak a társaság tanfolyamain, ebben az évben negyvenezen kezdtek meg már a tanlást, s további huszezer dolgozó beiratkozása a nyitva maradt tanfolyamokra most történik.

Az MSZT munkájában igen fontos helyet foglal el értelmiségünk fokozottabb megismertetése a Szovjetunió tudományával, művészetével, népgazdasági eredményeivel. Eddig 11 szakosztályt létesítettek a különböző munkaterületeken dolgozó értelmiségiek bevonásával. A szovjet tapasztalatokról ankétokat rendeztek.

Rámutatott ezután arra, hogy az MSZT fontos feladatának tartja, hogy a jövőben is visszatérjen ankétok formájában azoknak a tapasztalatoknak a felhasználására, amelyek a szovjet emberek magyarországi tartózkodásuk során dolgozóinknak átadnak.

Az MSZT-szervezetek kapcsolata a többi tömegszervezettel tovább javult. Megmutatkozott ez most a III. Magyar Békekongresszus előtt megrendezett békekisgyűlések előkészítésénél is.

Hangsúlyozta, hogy a hazánk előtt álló feladatok, az öt-éves terv teljesítésének, dolgozóinknak a tevékeny hazaszeretetre nevelése érdekében minél több dolgozót kell bevonni a magyar-szovjet barátság propagandájába, s meg kell erősíteni az MSZT szervezeteit.

Javasolta, hogy a magyar-szovjet kölcsönös barátsági, együttműködési és segélynyújtási szerződés aláírásának ötödik évfordulója alkalmából 1953 február 18-19-re hívják össze az MSZT II. Kongresszusát, október végétől december 21-ig tagszervezést indítsanak. A kongresszus napirendjén a többi között a működési szabályzat elfogadása, s az új vezetőség megválasztása szerepel.

A beszámolót követő hozzászólásokban Forkoláb Jánosné, a székesfehérvári "Szabad élet" tiszcs tagja a szovjet agrotechnika eredményei ismertetésének fontosságát hangsúlyozta. Veres Péter Kossuth-díjas író rámutatott, hogy a Szovjetunió megismertetésében különösen fontos a jó kulturális munka. Kunc László, a Lompagyár sztahanovista dolgozója a szovjet technikai tapasztalatok fokozott megismertetésének szükségességét emelte ki. Váczi Miklósné javasolta, hogy a kommunizmus építkezéséről egy-egy üzem jellegének megfelelően tartssanak előadásokat.

/Folyt.köv./

5

/Február 18-19-én tartja...2.folyt./ t Bc/Tr/Gy Li P

Az országos vezetőség ezután a következő határozatot fogadta el:

A Magyar Szovjet Társaság elhatározta II. Országos Kongresszusának összehívását 1953. február hó 18-ra, a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös megélynújtási szerződés ötödik évfordulójának napjára. Az Országos Kongresszus legyen egyben az 1953. évi Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitása.

Az Országos Kongresszust előzze meg a Magyar-Szovjet Társaság 6.700 szervezete vezetőségének és a kongresszusi küldötteknek demokratikus megválasztása. A választásokon, amelyek az alapszervezeteknél kezdődnek és valamennyi szervezetre kiterjednek, tagságunk több mint 50.000 dolgozót biz meg vezetőségi és küldötti teendőkkel.

A szovjet emberek hősi példájának hirdetőjeként a Magyar Szovjet Társaság egész szervezete fokozott lelkesedéssel vállalja a Szovjetunió Kommunista Pártja III. Kongresszusa történelmi dokumentumainak népszerű ismertetését. Végezze a Magyar-Szovjet Társaság ezt a megtisztelő feladatot valamennyi tömegvilágosító eszközként felhasználásával. Jusson el a dolgozók millióihoz előadásokkal, felolvasásokkal, ankétokkal, kiállításokkal, képsorozatokkal, sokrétű kiadványokkal, az "Új Világ" és "MSZT dokumentációs anyagaival".

1952. november 6-án adja át fővárosunk népének "A kommunizmus útján" című kiállítást. A kommunizmus gazdasági építkezéseinek modellein mutatassa meg a Szovjetunióban használt géppórákokat, automata gyártási sorozatokat; a béke fővárosának, Moszkvának plasztikus panorámáját, új magasépületeit. Mutassa be a kiállítás a szemléltetés egyéb eszközeivel a kommunizmust építő kétszáz millió hősi nép iparának, mezőgazdaságának, kulturális életének nagy jelenségeit.

Az MSZT Országos Vezetősége felhívással fordul a magyar néphez. A Magyar Szovjet Társaság soraita hív minden hazáját szerető magyar dolgozót - a gyárak, földek; a hivatalok, a tudomány és a művészet dolgozóit; asszonyokat és ifjakat. Álljon e sorokba mindenki, aki szereti felszabadítottunkat, szövetségeseinket, a nagy Szovjetuniót; aki mind közelebbről akarja megismerni a legendás hősök, a nagy építkezések országát; aki a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban sarjadt erődényekből meríteni akar; aki a nagy Sztálin, a magyar nép legjobb barátja, a dolgozó emberiség nagy békeharcának bölcs vezetője tanításait egybe, szívébe akarja fogadni és azok fényévi mások életét is megvilágítani.

/Folyt.köv./

KJ

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1952. október 30.

20 óra 25 perc

/Február 18-19-én tartja...3. folyt./ t Bc/Tr/Gy Mi P

Váljék tagjává a Magyar Szovjet Társaságnak a békéért harcoló magyar népünk sokmilliós tömege, legyen ez is állásfoglalás az alkotó, büszke emberi gondolat orszaga, a tartós békéért, a szabadságért küzdő emberek legyőzhetetlen bástyája, a béke nagyhatalma a Szovjetunió mellett.

A Magyar Szovjet Társaság tagjaiként sorakozunk fel a párt és a kormány által népünk elé terjesztett országépítő tervünk megvalósítására. Merítsünk a kommunizmus építkezésén dolgozó szovjet emberek tapasztalatainak kincsestárjából, melyet a legjobb testvér önzetlenségével, kétkézzel nyújtunk felénk, hogy hazánk körülményeire alkalmazva, meggyorsítsuk a szocializmus építését országunkban.

Sorakozunk szíves tónusú sorokban a Magyar-Szovjet Barátság megtestesítője, az első magyar békeharcos, az országépítő nagy hazafi, Rákosi Mátyás mögé."/MTI/

A felsőoktatási dolgozók megbecsülésének újabb bizonyítéka - Medve Zsignond docens nyilatkozata

i Sr/ho/Gy Mi VE 4+5

Medve Zsignond, az Eötvös Loránd Tudományegyetem jogi karának docense, a jogtudományok kandidátusa így beszélt:

- Lenin pártban a Lenin Állami Egyetem, Tbiliszi-ben a Sztálin Egyetem jogtudományi karának aspiránsa voltam: itt szerettem a kandidátusi tudományos fokozatot is. Közvetlenül tapasztaltam tehát azt a hihetetlen megbecsülést, amelyben a szovjet kormány és a szovjet nép részesíti az egyetemek és a főiskolák tudományos dolgozóit, akik tudásuk legjavát a nép ügyének szolgálatába állítják.

- Jó barátságban voltam Illarion Illarionovics Talachadze jogtudóssal, aki a tbiliszi egyetem jogi karának volt a docense. A fiatal tudós minden idejét a tudományok művelésére fordította, szabadidejében hosszabb utazásokat tett a Szovjetunió különböző részeiben. Volt erre lehetősége, fizetéséből bőven telt, hogy megismerje a szovjet népek életét. Közel került a gyakorláthoz, az élet útőerén tartotta kezét.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1952. október 30.

20 óra 25 perc

/A felsőoktatási dolgozók... folyt./ i Sr/no/Gy Mi VE

- Szovjetunióbeli élményeimre, munkámra, tapasztalataimra gondoltam, amikor az egyetemi, főiskolai oktatóink fizetésemeléséről szóló rendeletet tanulmányoztam. Hogy magamról beszéljek: a docensi fizetésem máról-holnapra 400 forinttal emelkedett. Ez az összeg számban is sok, de még többet rejt magában. Nemcsak a kormányzat megbecsülését fejezi ki, hanem az egész dolgozó népet. A bérrendezéssel együttjár a munkaidő rendezése is. Az az anarchia, amely ezen a területen a Horthy-rendszerben urá kodott, gátolta az ifjuság nevelését. De károsan befolyásolta az egyetemi oktatókat is, akadályozta őket, hogy tevékenységükkel teljes egészében az oktatás felé forduljanak.

- Ez a fizetésemelés mindannyiunkat kötelez. Kötelőd arra, hogy mi jogászok a szocialista jog fegyverével is még jobban harcoljunk a belső és külső ellenség ellen, népünk jólétéért, a békéért
/MTI/

/Egésznapos lektori konferenciát...4.folyt./ t Is/Fd/Gy P 4+10

Veres Péter Kossuth-díjas iró felszólalásában a lektoroknak arról a felelősségéről beszélt, amellyel a fiatal írók nevelniük kell. Hangsúlyozta, hogy a kezdő iró munkájának megítélésénél azt kell latolgatni, sok oldalról megnézni, hogy írásában megtalálható-e az a jövőbe mutató sugár, amelynek alapján remélni lehet, hogy szocialista iró nevelődik belőle. Írók nevelni pedig abból lehet, aki az eseményt a valóság, az epikai hitel érzetével tudja megírni. A kezdő fiatal írók indulásához a segítséget jelentős mértékben a lektorok lelkiismeretes munkája adja meg.

Szinnai Tivadar a műfordításokról és az ezen a területen található hiányosságokról beszélt. Rámutatott a hatalmas különbségre, amely népi demokráciánkban a lektorok munkáját megkülönbözteti a kapitalista rendszerben végzett kényszerű munkától. Javasolta, hogy a műfordítások minőségének megjavítására felelős fordító kategóriát állítsanak fel.

Devecseri Gábor hangsúlyozta, hogy a jó lektor az író lelkiismerete, segítője. Számos élvonalbeli írónk van, aki ezt kellőképpen méltányolja és jó személyi kapcsolatot is teremt a munkáját támogató lektorokkal. Hangsúlyozta, hogy a lektor elcsúszhat a konkrét szövegváltoztatási javaslatig, csak azt ne tegye, hogy a szöveget az íróval törőnt előzetes megbeszélés nélkül megváltoztatja.

Pákozdi Ferenc arról beszélt, hogy a Szépirodalmi Könyvkiadó pártszervezete milyen eredményesen dolgozott a lektorátus munkájának megjavítása érdekében. - Az értekezletet pénteken folytatják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1952. október 30.

20 óra 30 perc

A magyarországi református egyház zsinatának üzenete az Egyházak Világtanácsához és a Református Világszövetséghez

i Bc/Fd/PE Mi VE +10

A magyarországi református egyház Debrecenben ülésző zsinata üzenetet intézett az Egyházak Világtanácsához és a Református Világszövetséghez.

A Református Világszövetséghez intézett üzenet rámutat arra, hogy a keresztyén egyházak kapcsolatai nem lehetnek öncélúak, hanem mindenkor az emberiség igaz ügyének szolgálatát kell segíteniök. Meggyőződésünk - mondja az üzenet - hogy ma a béke ügyének közös szolgálata az, amelyben egymás szívét és kezét első-sorban kell keresnünk.

A zsinat üzenetében újból felhívja a református testvéregyházakat, hogy bátor kiállásukkal segítsék elő a béke megvédését.

- Még van idő arra, hogy a népek közös erőfeszítéssel el-oltsák Ázsiában a koreai tűzfészket, amelynek csóvát a béke ellenségei a mi tetőinkre is át akarják hajítani. A népek megegyező akaratára kikényszerítheti az azonnali fegyverszünetet, az összes idegen csapatok kivonását, valamennyi hadifogoly hazabocsátását. Az egyházak érvényesítseék minden befolyásukat, hogy ez megtörténjék.

- Még van idő, hogy a háboru kiterjesztése helyett Ázsiában helyreálljon a tartós béke. Nincs egyszerűbb és természetesebb dolog, hogy a 475 milliós népi Kína valóságos és tényleges képviselőit be kell bocsátani az Egyesült Nemzetek Szervezetébe a mostani fiktív képviselő helyett. Ázsia békéjének elemi feltétele ez; csak azok ellenozhetik, akik semmi áron nem akarják a békét.

/mint,
- Még van idő, hogy a béke erői megakadályozzák a német keretszerződés ratifikálását és az ugynevezett európai védelmi egyezmény végrehajtását, ami Nyugat-Németországot a világ puskaaporos hordójává tenné és kiszolgáltatná az ujjáéledő hitlerizmus kalandorainak. Az egyházak sokat tehetnek azért, hogy ezt megakadályozzák.

Az Egyházak Világtanácsához intézett üzenet megállapítja, hogy a béke megvédésének kérdése ma az emberiségnek, s benne az egyházaknak is központi kérdése. Emlékeztet az üzenet arra, hogy a magyar református egyház az emberiség békéjéért érzett mély felelősséggel felhívta már az Egyházak Világtanácsa intézőbizottságát, szálljon sikra Nyugat-Németország felfegyverzése ellen és a német kérdésnek négyhatalmi tárgyaláson való elintézése mellett. Keresztyének és egyházak között nem lehet különbség abban, hogy ezt a kérdést tárgyalások után kell megoldani. /folyt. köv./KO

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 51. kiadás 1952. október 30. 20 óra 35 perc

/A magyarországi református. . . folyt./ i Bc/Fd/PE Mi VE

Az üzenet végül felhívja a Világ tanácsban résztvevő egyházakat, foglaljanak állást abban a döntő kérdésben, hogy nem fegyverekkel, hanem tárgyalásokkal kell megoldani a világfeszültség mai legsúlyosabb kérdéseit. /MTI/

György Béla, a pusztavéáni szénbánya főmérnöke Jármai Ervin kezdeményezése nyomán párosversenyre hívta a balinkai szénbánya főmérnökét

vid PE SB VE

Jármai Ervin, a Dudái Szénbánya Vállalat főmérnökének kezdeményezésére, amelyben November 7. tájékoztatóra párosversenyre hívta Vass Lászlót, a Várpalotai Szénbánya Vállalat főmérnökét, lelkes követőre talált Fejér megyében is. György Béla, a Pusztavéáni Szénbánya Vállalat főmérnöke elhatározta, hogy kezdeményezés nyomán párosversenyre hívja Perschi Ottót, a Balinkai Szénbánya Vállalat főmérnökét. Elhatározása után az alábbi levelet küldte Balinkára:

"Elhatároztam - írja a többi között -, hogy a negyedik negyedévi terv, valamint az ötöves terv harmadik, döntő éve tervünk határidő előtti teljesítése érdekében párosversenyre hívom a Balinkai Szénbánya Vállalat főmérnökét, Perschi Ottó elvtársát."

Versenyfelhívásában a következőket vállalja: A havi terv első és második dekadtervét 102, a harmadik dekad tervét pedig 103 százalékkal teljesítik, a munkafegyelmegazsáborítás érdekében az év végére harminc százalékkal csökkentik az igazolatlan mulasztásokat. Az év végére tíz százalékkal emelik az összes termelő- és szállítógépek kihasználtságának fokát. Az évi tervet december 21.-re befejezik. 1952. évi feltérési tervüket tíz százalékkal túlteljesítik. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás 1952. október 30. 20 óra 40 perc

A Tiszalöki Vízierőmű részére - félévvel határidő előtt - elkészült harmadik szivókotró hajót csütörtökön délután adták át a Tiszamenti Vízmuépitő Vállalatnak

t VT/EM/PE Li VE 4+4

A Közuti Hidfenntartási Vállalat dunaharaszti hajóépitő üzemében szerdán - félévvel a határidő előtt - elkészült a harmadik szivókotró hajó, amely rövidesen megkezdí munkáját a Tiszalöki Vízierőműnél, ahol már két szivókotró hajó működik. Az új szivókotró hajót csütörtökön délután adták át ünnepélyes keretek között a Közuti Hidfenntartási Vállalat dunaharaszti hajóépitő üzemének dolgozói a Tiszamenti Vízmuépitő Vállalat képviselőinek. A hajó a már megkezdett próbakísérletek befejezése után előreláthatólag november első napjaiban indul utnak Tiszalök felé, hogy ott munkába állíthassák. /MTI/

- - - -

Debrecenben megkezdődött az országos református zsinat

k ET PE Mi P +5

Debrecenben csütörtökön megkezdődött a magyarországi református egyház legfőbb képviselőtestületének, az egyetemes zsinatnak új ülészaka. Kiss Roland világi elnök bevezető szavai után Boreczky Albert püspök, a zsinat lelkeszi elnöke megnyitó beszédében áldást kért népünk megújuló életére, hazánk vezetőire, a békés alkotó munkában csodálatra méltó eredményeket elért egész magyar népre. Kiemelte a püspök, hogy a református egyház a magyar nép államának kormányával őszinte, hitbeli döntés alapján kötött meg egyezést.

A zsinat nagy lelkesedéssel elfogadta a püspök javaslatát s üdvözlő levelet intézett Rákosi Mátyáshoz, a minisztertanács elnökéhez és Dobi Istvánhoz, az Elnöki Tanács elnökéhez.

Horváth János, az Állami Egyházügyi Hivatal elnöke a Népköztársaság kormánya és az Állami Egyházügyi Hivatal nevében köszöntötte az országos zsinatot.

Dezséry László evangélikus püspök adta át ezután egyháza üdvözlését, majd Erdei Ferenc, a tiszántúli egyházkerület főgondnoka mondott beszédet:

- A magyar református egyház cselekedetei - mondotta - soha ilyen süllyel még nem estek latba az emberek közötti békesség oltalmazásában, mint ma.

/folyt. köv./

S

MTI BELFOLDI HIRDEK

B 53. kiadás

1952. október 30.

20 óra 45 perc

/Debrecenben megkezdődött. . . folyt./ HET FE Mi P

Bereczky Albert üdvözölte ezután a németországi utjáról hazatért Péter János püspököt, aki átadta a zsinatnak a Német Demokratikus Köztársaság református gyülekezeteinek üdvözlését.

A zsinat üzeneteket küldött az Egyházak Világtanácsának és a Református Világszövetségnek. /MTI/

Ünnepi diszjelölés keretében mutatták be a "Falusi orvos" című színes szovjet filmalkotást

t Ha/Tr/FE & M R 4 +5

A Szikra Filmszínházban esütörtök este ünnepi diszjelölés keretében mutatták be a "Falusi orvos" című magyar szinkronizált színes, szovjet filmalkotást. Szedi Károlyné a FÖME igazgatója üdvözölte a megjelenteket, majd Ratkó Anna egészségügyi miniszter mondott ünnepi beszédet. Bevezetőjében elmondta, hogy a bemutatásra kerülő "Falusi orvos" című film a kolhozfalvak orvosának, az egészségügyi dolgozóinak mindennapi életével foglalkozik.

- A kolhozfalvak orvosa és egészségügyi dolgozói - mondotta - megbecsült tagjai a szovjet társadalomnak. Együtt harcolnak a szovjet parasztsággal a kommunizmus megteremtéséért, a szovjet nép anyagi és kulturális színvonalának állandó fejlesztéséért, a szovjet hatalom megszilárdításáért. A film az egyszerű szovjet emberek életének rendkívül gazdag tartalmát, erkölcsi világának szépségét és őszinte emberi törekvéseit, a szovjet valóságot tárja a néző elé. Bemutatja az új típusú embert, akit a szovjet társadalom vezető és szervező ereje, a forradalmi párt, a Szovjetunió Kommunista Pártja edzett igazi emberré. Így válik a szovjet ember, a szovjet orvos a hetköznapiak egyszerű hőisévé.

- Megtanít bennünket a film arra, hogy nagy eredményekkel leküzdjük a tárgyi nehézségeket és ha a mi falusi orvosaink is minden tudásukkal, minden erejükkel részt vesznek a szocializmus építésében, a falu egészségügyi kultúrájának megteremtésében. Legyen a magyar orvosok példaképe a szovjet orvos típusa, akit műly és alapos tudás, lelkiismeretesség, szerénység, a nép, Lenin és Sztálin ügye iránti végtelen odaadás jellemz.

A beszéd elhangzása után a megjelentek előtt levetítették a "Falusi orvos" című filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1952. október 30. 24 óra — perc

A német vasasoktól kapott hegesztő-automata is hozzájárul a Sztálin Vasmű felépítésének meggyorsításához

i Si/KV/PE SB VE 4 +8 -3.

A napokban - a baráti Német Demokratikus Köztársaság gépiparának jóvoltából - a Darugyárban üzembe helyeznek egy nagyteljesítményű hegesztőautomatát. A német gyártmányú gép a szovjet hegesztési tudomány legújabb eredményeit rögzíti: fedőporos rendszerrel, feltekercselt elektródával működik. Hatalmas előnye a gépnek az eddigi kézi eljárással szemben, hogy tetszős szerinti vastagságú lemezeket igen gyors ütemben, fény- és füstképződés nélkül össze lehet vele hegeszteni.

A Darugyár dolgozói szinpályát és egy ötletes forgatható emelőállványt szerkesztettek az új gép számára, amely lehetővé teszi, hogy hengeres testeket is/tartályokat, csöveket/, hossz- és keresztirányban egyaránt hegeszthessenek. A Hajógyárban működő géppel ugyanis egyelőre csak sík tárgyakat tudnak hegeszteni. A villanyszerelők csütörtökön fejezték be a gép üzembehelyezését. Már odakészítették a forgatóállványok alá a Sztálin Vasmű számára készülő nagyátmérőjű csövek nyersanyagát. Bár csak a jövő évi tervben szerepel ez a munka, amely az új gépre vár, - segítségével még ebben az évben el tudnak majd küldeni nagy békentiünknek többszáz folyóméternyi csövet. S. Nagy István, aki a hegesztő-kombájn első... lesz, szeretettel sinitott végig a gép acéllék testén és így szólt: /"kormányosa."

- Ilyen géppel felveszen a versenyt, akár egy egész hegesztőbrigáddal is! Német munkástelevőreink jókor küldték ezt a masinát. Köszönet érte. Ezzel ők is segítettek minket a Sztálin Vasmű építésében. Ha a mi országunk erősödik, az övék is erősebb lesz. Es erősödik az egész világ békétábor. Ugy igaz, ahogy Rákosi elvtárs mondotta Berlinben: "A két nép barátságának legszilárdabb alapja a közös célkitűzés, az érdekek azonossága."

/MTI/

5

MTI BELFOLDI HIREK

B 55. kiadás 1952. október 30. 7/óra 12 perc

A Zagyvai Szénbánya Vállalat október 30.-án befejezte havi tervét és előirányzatán felül 1023 tonna szenet adott a népgazdaságnak

i Hbj/B/PE vid SB VE +5

A Zagyvai Szénbánya Vállalat kollektívája ígéretet tett arra, hogy negyedik negyedévi tervén felül 3880 tonna szenet ad a népgazdaságnak. Becsülettel igyekeznek eleget tenni fogadalmuknak, s jó munkájuk eredménye, hogy október havi tervüket már csütörtökön befejezték és előirányzatukon felül 1023 tonna szenet adtak a népgazdaságnak.

Hősies küzdelemben született meg a teljesítés. Bányatűz és víz akadályozta munkájukat, ennek ellenére éppen a Margit-térő, amelyben ezek az akadályok legtöbbször léptek fel, a legjobb eredményt érte el ebben a hónapban.

A vállalat dolgozói a régebbi tapasztalatokon okulva huzafelé haladó fejtéseket telepítenek, amikhez ugyan nagyobb előkészítő munka kell, de fenntartja a bánya jó állapotát. Gondoskodtak elővájások gyorsításáról. Október elején öt elővájási munkahelyen kezdtek cirkulus módszerrel dolgozni, s az eredmények egyre nagyobbak. Nagy útemben haladnak előre az elővájási munkával a Margit-térő két új lejtős aknájában, ahol több évre elégséges szénvagyorra bukkantak. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 56. kiadás 1952. október 30. 22 óra 10 perc

A magyar dolgozó nép nagy lelkesedéssel fogadta Rákosi Mátyás berlini beszédét

i Li/B/PE Li VE

Örömteli visszhangot váltott ki az egész magyar dolgozó nép körében az a szeretet és meleg barátság, amellyel a német dolgozók köszöntötték Rákosi Mátyást és a magyar kormányküldöttséget. Ez a szeretet nyilvánult meg azon a nagygyűlésen, amelyet Berlinben tartottak a magyar kormányküldöttség tiszteletére, s amelyen Rákosi Mátyás mondott nagyjelentőségű beszédet.

"Ez a beszéd mindnyájunk szivéből fakadt."

- mondotta Jóth József, aki a Kárpát-utcai garázsépítkezésnél egy hatalmas gépkolosszust kezel. - Ezt a berendezést a Német Demokratikus Köztársaságból kaptuk és segítségével két nagyméretű betonkeverőgép által egyidőben előállított betont tudunk szivattyukon keresztül eljuttatni az építkezés legtávolabbi pontjára. Ez a berendezés is azt mutatja, amiről Rákosi elvtárs beszélt a berlini nagygyűlésen, hogy a német dolgozó "bátran, a jobb, szocialista jövőbe vetett hittel dolgozik az újjáépítésen". Ez a betonszivattyú, amelyet a Német Demokratikus Köztársaság népe küldött számunkra, békés építőmunka eredménye s nagy segítséget jelent munkánkhoz: amióta ezzel a géppel dolgozunk az építkezésen, mintegy négyszer munkaórát takarítottunk meg. Nagy örömet okozott nekünk, Rákosi elvtárs berlini beszéde és különösen az a megállapítás, hogy: "a Német Demokratikus Köztársaság népe egy emberként áll a béke védelmezőinek táborában, elutasítja az imperialista háborús uszítókat." Mi is jobb munkával harcolunk naponta a közös ügyért, a békéért. A magam részéről November 7. tiszteletére vállaltam, hogy ennek az új gépnek a karbantartását fokozott figyelemmel fogom ellátni, hogy gondatlanságból, vagy a gép helytelen kezeléséből egy pernyi munkaidő kiesése se származzék. /MTI/

/nép

9

B 57. kiadás

1952. október 30.

22 óra 15 perc

Tar István nyilatkozata

t Ha/PE Mi VE 3 +5

Tar István szobrászművész, a magyar kormányküldöttség berlini tartózkodásával kapcsolatban a következőket mondta:

- "Amikor olvastam Rákosi László beszédét, amelyet Berlinben a magyar kormányküldöttség tiszteletére rendezett nagygyűlésen mondott, eszembe jutott találkozásom a német néppel. Tavaly a Német Demokratikus Köztársaságban először rendezték meg a Magyar Képzőművészeti Kiállítást, amelyre a Német Demokratikus Köztársaságba utaztam. Így alkalom volt, hogy német művészársaimmal egyes közös képzőművészeti problémákat megbeszéljek, megismerjem a német nép kulturális életének sok területét. Számos kiállítást látogattam meg, s a látottakat közösen megvitattuk a német képzőművészekkel. A kiállításokon meggyőződhettem arról, hogy a német képzőművészek a mai problémákkal, a békéért vívott harcral foglalkoznak - ezt híven tükrözik műveikben. A képzőművészeti iskolákban azt tapasztaltuk, hogy a fiatalokat a szocialista-realisták alkotásokra tanítják, nevelik. A Német Demokratikus Köztársaságban hatalmas fellendülés mutatkozott a tömegkultúra kialakításában, különösen a képzőművészet terén. Majdnem minden úszóban alakítottak képzőművész köröket.

(Az egész

- Az a lelkesedés, amellyel a német nép fogadta Rákosi elvtárs beszédét, az a szeretet, amely megmutatkozott a magyar kormányküldöttség iránt a gyárak, üzemek dolgozóinál, mind azt bizonyítja, hogy milyen erős barátság fűzi össze a két népet. Mi is jártunk üzemekben, láttuk azt a hatalmas erőfeszítést, amivel az elmúlt háború által rombadöntött gyárakat, üzemeket, intézményeket, lakónházakat elkezdnek újjáépíteni, szebbé tenni országukat. Amerre jártunk, az országban, mindenütt azt tapasztaltuk, hogy a német nép mennyire törekszik és harcol az egységes Németország megteremtéséért."

i AE/tot/PE VE 4 +5

Kozma Miklós, a Ganz Vagongyár
3.sz. tanműhelyének géplakósa,

a berlini Világifjúsági Találkozó részvevője a magyar kormányküldöttség németországi útjáról a következőket mondta:

- Nagyon örültem, amikor megtudtam az újságokból, hogy Rákosi elvtárs vezetésével magyar kormányküldöttség utazott a német fővárosba.

/folyt. köv./

Kj

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás
Tar

1952. október 30.

22 óra 15 perc

/ . . . folyt. / i AE/tot/EE Mi VE

Tudtam, hogy ez a látogatás még jobban elmélyíti a német és a magyar nép barátságát, azt a barátságot, amelynek győ nyőrti megnyilatkozásait magam is láttam a felédhetetlen berlini Világifjúsági Találkozóán. Rákosi elvtárs beszéde felidőzte bennem németországi utam emlékeit. Soha el nem muló élmény marad számomra az a lendületes munka, amellyel német barátaink új hazájukat építik. Berlin, Drezda még nem heverte ki a háborus pusztításokat. A főváros egyik gépgyárában az esztorgályos műhelynek tavaly még romos volt a teteje, de a dolgozók lelkes munkaversennyel ünnepelték a világ ifjúságának találkozóját, s láttuk az FDJ-fiatalok seregét, amint társadalmi munkában végezték a helyreállítási munkálatokat. Láttuk a tervkiállításon a Német Demokratikus Köztársaság hatalmas, megvalósuló alkotásait: az Ódera-Elba csatornát, a lauchhammeri kőszosító üzemét - amely most már szeretett vezetőnk és tanítónk, Rákosi elvtárs nevét viseli - a keleti vaskohászati kombinátot, amelyekről Rákosi elvtárs is megemlékezett.

A kapitalista országok kormányküldöttoinek minden nyugatnémetországi látogatása az új háborút, a német nép újabb szenvedéseit készíti elő. A magyar kormányküldöttség/a Német Demokratikus Köztársaságban a béke táborának újabb megerősödését, népeink barátságának megszilárdulását eredményezi. Mint Rákosi elvtárs mondta: "Két nép barátságának legszilárdabb alapja a közös célkitűzés, az érdekek azonossága." Emleksen a lenini Komszomol tagjainak, a német és magyar fiatalok találkozására, mindannyiunk szemében ugyanaz a tűz égett, mindannyiunk szívét ugyanaz az elszánt akarat hevitette: nincs olyan erő, amely megbonthatná a mi barátságunkat, nincs az a hatalom, amely még egyszer egymás ellen uszithatna minket.

- Nekem, akinek abban a szerencsében volt részem, hogy személyesen is láthattam az új Németország új fiatalságát, különösen nagy öröm, hogy Rákosi elvtárs a német nép, a német ifjúság új sikereinek híróit hozza magával. Mi magyar fiatalok sok sikert kívánunk a Német Demokratikus Köztársaságnak, a nagyszerű német ifjúságnak, közös nagy célunk, a boldog szocialista jövő eléréséhez. /MTI/

M T I B E L T Ö L D I H I R L E K

B 59. kiadás 1952. október 30.

22. óra 37. perc

Időjárásjelentés

& FE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti október 30.-án,
csütörtökön este 21 órakor:

Változékonyidő

Szárazföldünk északi részeire folytatódik a hűvös
óceáni eredetű légtömegek áramlása.

A déli részeken át viszont a Földközi-tengeri meleg
levegő érkezik a középső vidékek felé és így európszerető vál-
tozékony az időjárás.

Hazánkban csütörtökön a délelőtti órákban nyugat
felől esőzés indult meg, az esti órákig beérkezett jelentések
szerint Szentgotthárdon 9, Nagykanizsán 8, Keszthelyen 5,
csapadékot mértek. A hőmérséklet nyugaton és északon 13-16,
máshol 16-18 f-ig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 12 C
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, mérsékelt en-
süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: felhős idő, többfelé
eső, esetleg záporosó. Időnként élénk nyugati szél. A hőmérsék-
let alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek péntek reggel 5-7, délután
14-16 fok között. /MTI/

9

M T I B E L F O L D I H I R L E K

B 60. kiadás 1952. október 30.

12 óra 40 perc

Koreai diákok érkeztek hazánkba

t ÁE/PE VE 5 +15

A magyar kormány meghívására csütörtökön este hazánkba érkezett a koreai diákoknak 116 főből álló csoportja, hogy itt folytassák a ~~há~~ háboru miatt félbeszakított tanulmányaikat. A koreai fiatalokat a Nyugati Pályaudvaron a DISZ Központi Vezetősége és a közoktatásügyi kormányzat képviselői, valamint az egyetemek, főiskolák küldöttei fogadták.

A koreai tanulókat először Rajnai Rudolf, a közoktatásügyi minisztérium osztályvezetője üdvözölte.

- Korea és Magyarország földrajzilag nagyon messze van egymástól. De mégis közel van egymáshoz a két nép, mert összekapcsol bennünket a közös nagy cél a békéért, a szocializmusért folytatott küzdelem, összekapcsol bennünket közös felszabadítónk, a hatalmas Szovjetunió. Érezzék magukat otthon a mi szép hazánkban a hős koreai nép fiai és leányai. A magyar fiatalok és a magyar pedagógusok már nagy szeretettel várják Önöket. Egyetemeink, főiskoláink tanárai és tanulói minden segítséget megadnak, hogy jó szakemberré képezzék magukat, hogy hazatérve hozzájárulhassanak majd Korea ragyogó jövőjének felépítéséhez. Forró szeretettel üdvözlöm hazánkban Önöket a közoktatásügyi minisztérium, a magyar fiatalifjúság és tanárok nevében és tanulmányaikhoz sok sikert kívánok.

Szabó Károly, a DISZ Országos Központjának osztályvezetője, a Dolgozó Ifjúság Szövetsége nevében köszöntötte a koreai fiatalokat.

- Ifjúságunk büszkén tekint felétek, akik a nép, a szabadság iránti szeretettől vezérelve szívóssá, áldozatkészen és csodálatos hősiességgel álltok a világbéke frontján. Ebben az élet-halál küzdelemben a mi népünk, a mi ifjúságunk az első perctől kezdve veletek érez és szíve mélyéből szolidaritást vállal hős harcokkal. Mi, magyar fiatalok együttérzésünknek adtuk kifejezést azzal is, hogy a ti hős harcok példájára még nagyobb lendülettel, még nagyobb odaadással kapcsolódunk be hazánk szocialista építésébe: az üzemekben a munkaversenyekbe, falunk a termelőszövetkezetek építésébe, iskoláinkban, egyetemeken a jobb és alaposabb tanulmányi munkába.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás 1952. október 30.

22 óra 15 perc

/Koreai diákok. . . folyt./ t AE/PE VE

Kívánjuk nektek, hogy érezzétek jól magatokat szocializmust építő hazánkban, tanuljatok minél többet és minél jobban, hogy szakmailag, politikailag kiválóan képzett szakemberekké válhassatok.

- Eljen nepeink örök barátsága, éljenek nagy vezetőink: Kim Ir Szen és Rákosi elvtársak! - fejezte be a megjelentek lelkes tapsa között beszédét Szabó Károly.

A szeretettel várt vendögek nevében az egyik koreai tanuló mondott köszönetet a fogadtatásért.

- A koreai nép jól ismeri azt a baráti segítséget, amelyet a magyar nép és személyesen Rákosi elvtárs nyújtott népünknek a háboru első napjaitól kezdve. Forró hálánkat és köszönetünket fejezzük ki a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi elvtársnak, mert lehetővé tette számunkra, hogy tanulmányainkat a szocializmust sikeresen építő Magyarországon folytathassuk. Igérjük, hogy minden erőnkkel és tudásunkkal azon leszünk, hogy a munkásosztály ügyének hű harcosai legyünk, s a proletárnemzetköziség szellemében élve és dolgozva elsajátítsuk az élejtő tudományos ismereteket, hogy tanulmányaink befejezése után hazánkba visszatérve szabad hazánk építőinek első soraiba léphessünk.

A megjelentek hosszantartó tapsal ünnepelték a koreai és a magyar nép barátságát, Kim Ir Szen-t és Rákosi Mátyást. /MTI/

9

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1952. október 30.

22 óra 05 perc

A Lengyel Olvasótérben ankkéon vitatták meg Boleslaw Prus "A bábu" című regényét

t Bc/Fd/PE VE 5 +8

A Lengyel Olvasótérben esütörtökön este ankkéon vitatták meg Boleslaw Prus lengyel írónak magyar nyelven legutóbb megjelent "A bábu" című regényét. A könyv ankkéon, amelyen a magyar kulturális élet több vezető személyisége, valamint Henryk Minc, a Lengyel Közpöktársaság budapesti követe is megjelent, Gergely Sándor Kossuth-dijas író ismertette Boleslaw Prus művét.

Rámutatott arra, hogy a felszabadulás óta egyre szorosabbá váló kapcsolat a szocializmust építő magyar és lengyel nép között, lehetővé teszi a két nép életének, kulturájának fokozott megismerését. Boleslaw Prusnak a múlt század végén íródott regénye megismerteti dolgozóinkat a lengyel nép, a lengyel főváros életével a múlt század második felében s sok értékes közléssel gazdagítja ismereteinket a lengyel közelmultról. Szerzője nagy humanista műveltségű, franciásan szellemes, széles látókörű író, jeles képviselője a kritikai realizmusnak, aki ebben a művében is jól ábrázolja kora társadalmi visszasságait, ellentéteit. Részletesen jellemezte a regény szereplőit, s rámutatott arra, hogy a műnek igen jó a szerkezete, amelyben világosan, minden felesleges kitérő nélkül halad a cselekmény célja felé.

Gergely Sándor ismertető előadását vita követte, amelynek során felszólt Veres Péter Kossuth-dijas író, Rideg Sándor író és Kovács Endre történész, a fordítás előszavának írója.

/MTI/

V é g e